

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 1. kiadás 1952. augusztus 8. 6 óra --perc

Csökken az öntödei selejt, emelkedik a termelés az alkotmányi versenyben

i Vm/Jné/Va BS Ie + 5

A Kőbányai Vas- és Fémöntöde

...dolgozói megígérték, hogy a műszaki segítséggel augusztus 20-ig 177.110 forint értékű öntvénnel teljesítik tervüket.

/ 20 tonna

Hatalmas lendülettel folyik a verseny az adott szó teljesítéséért. A szürkeöntöde dolgozói az augusztus 20-ig vállalt terven felüli hengerperselyek helyett augusztus 8-ig már 38.3 tonnát gyártottak. Az acélöntöde a harmadik negyedévre terven felül vállalt 20 tonna ötvözött acélból eddig 9.8 tonnát készített el. A termelés növelése mellett gondot fordítanak a selejt csökkentésére is. Juliusban 1.1 százalékkal volt alacsonyabb a selejt, mint az előző hónapban.

A dolgozók lelkes munkájával a Kőbányai Vas- és Fémöntöde az augusztus 20-ig vállalt 177.110 forintos tervteljesítési vállalás helyett eddig 230.000 forintot teljesített.

A Győri Magyar Vagon- és Gépgyár acélöntődéje

a múlt évben elnyerte az ország legjobb öntődéje címet, mert a jó termelési eredmények mellett legjobban csökkentette a selejtet. Az alkotmányi versenyben a műszakiak és fizikai dolgozók elhatározták, hogy az 5.44 százalékos átlagselajtet 4.7 százalékra szorítják. A vállalást máris teljesítették. A július havi selejt 4.23 százalék. Az eredményt úgy érték el, hogy a vagon-kapcsolófejek öntésénél új technológiát vezettek be. Megállapították, hogy ennél az öntvénnél a nagymennyiségű, közel 200 kilo folyékony acél formába öntésénél homokot sodort be a forma beömlő részén. Ez idézte elő a selejtet. Most a beömlő részt samott-téglából készítik. Ez a megoldás ennél az öntvénnél 50 százalékkal csökkentette a selejtet.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek öntődéje

az alkotmányi versenyben július 1-től augusztus 6-ig 73 tonna öntvényt gyártottak terven felül a vállalásból esedékes 38.5 tonna helyett. Az átlagos selejtet július hónapban 2 százalékkal csökkentették és ezt az eredményt augusztusban is tartják.

A Szombathelyi Közgazdasági Gépgyár öntődéje

az augusztus 20. tiszteletére vállalt 20 tonna vas terven felüli öntése helyett 24 tonna öntvényt adott népgazdaságunknak. A műszakiak segítettek a selejt csökkentésében. A homok előkészítés megújításával elérték, hogy a két százalékos selejt 1.2 százalékra csökkent. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. augusztus 8.

6 óra 05 perc

A világ ifjúsága egyre nagyobb erővel vesz részt a nemzetközi békaharcban - Jacques Denis nyilatkozata

1 D/Fd/Jnó FT Io 5 + 10

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség július végén Oslóban végrehajtóbizottsági ülést tartott. Jacques Denis, a DIVSZ főtitkára, a végrehajtóbizottság üléséről visszatérve, a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

A végrehajtóbizottság elsősorban örömmel üdvözölte a Béke Világtanács berlini határozatát a népek békakongresszusának összehívására és elhatározta, hogy minden támogatást megad a kongresszus előkészítéséhez. A végrehajtóbizottság ülésén elhangzott beszámolók arról tanuskoztak, hogy a világ ifjúsága egyre nagyobb erővel vesz részt a nemzetközi békaharcban. A fiatalok a világ minden országában nagyszorú eredményeket értek el az öt nagy hatalom közötti békeegyezményt követelő aláírásgyűjtés során, voltak fiatalok, akik egymaguk 20-30 ezer, sőt még ennél is több aláírást gyűjtöttek. Olaszországban a fiatalok által gyűjtött aláírások száma meghaladta a hárommilliót. A békéért folytatott küzdelem során egyre jobban megszilárdul a fiatalok egysége is. Sok helyen lépnek fel egységesen különböző világnézetű és politikai pártállású fiatalok az imperialista háború uszítókkal szemben. Az új háború előkészítői számára világos bizonyítékát adták annak, amikor a jobboldali szociáldemokraták által Bécs közelében rendezett "Nemzetközi ifjúsági táborba" a nyugatnémet szociáldemokrata fiatalok az "Ami go homo" című dalt énekelve beles midén a tábor jobboldali szociáldemokrata vezetői kérdésre vonták őket, hogy miért énekelik ezt a dalt, a szociáldemokrata fiatalok kijelentették: "Azért, mert mi Nyugat-Németország romlitalizálása ellen foglalunk állást, mert egységes demokratikus Németországot akarunk!"

/megszabta azokat a feladatokat, amelyek/
A végrehajtóbizottság határozatában az elkövetkező néhány hónapokban a békéért folyó küzdelemben a világ ifjúsága előtérbe állnak. A fiatalok legfontosabb feladata most, hogy minden erejükkel elősegítsék a népek békakongresszusának átütő sikerét. Ugy kell dolgozniük, hogy büszkén jelenthessék majd a békakongresszusnak: a világ ifjúsága egységesen felsorakozott a béke nagy ügye mellett. E cél előrése érdekében a haladó ifjúsági szervezeteknek arra kell törekedniük, hogy bevonják a békemozgalomba a fiataloknak azokat a millióit is, akik addig még nem ébredtek tudatára annak, hogy a béke ügyét csak

/Béke Szószóló/

/A világ ifjúsága egyre nagyobb!...folyt./1 D/Fd/Jnó FT Ie 5 + 10

ugy lehet megvédelmezni, ha minden jószándóku, becsületes ember összefog és a maga lakóhelyén, munkahelyén, a körülményeknek megfelelő módon, aktívan harcol a béke ügyéért.

- Az elkövetkezendő hónapokban az a feladat vár tehát ránk, hogy az ifjúság minél szélesebb tömegeit mozgósítsuk a békeharcra, újabb milliókat és milliókat tegyünk a béke aktív harcosaitá. A világ különböző országaiban számos konferenciát, gyűlést, vitát rendeznek majd a fiatalok, melyeken megbeszölik a békehare idöszervi problémáit, s megvitázzák, hogyan végezhetik a legeredményesebb munkát a béke ügyéért. A különböző országok ifju békeharcosai leveleket írnak majd egymásnak, melyekben ki- eszerélik tapasztalataikat, nemzetközi találkozókat, sportversenyeket rendeznek. A nemzetközi békehare jegyében és még sok más kezdeményezéssel mozgósítják a fiatalokat a békéért való küzdelemre. A békekongresszus összejöése előtt nemzetközi ifjúsági/stafétát rendeznek, s e staféta adja majd át a népek békekongresszusának a világ ifjúsága harcos üdvözlötét.

∟ béke

- Az oslói végrehajtóbizottsági ülés - folytatta Jacques Denis foglalkozott az ifjúság jogainak védelmére összehívandó nemzetközi konferencia előkészítésével is, s helyeselte a konferenciát előkészítő bizottság Koppenhágában hozott határozatait. A végrehajtóbizottság ezzel kapcsolatban arra hívta fel a DIVSZ tagszövetségeinek figyelmét, hogy a jogvédelmi konferencia előkészítését szorosán kapcsolják össze a fiatalok békeküzdölmövel, hiszen az imperialisták háborus előkészületei, a katonai kiadások növelése, a gyarmati háborúk, stb. nagyban hozzájárulnak a kapitalista és gyarmati országok fiataljainak egyre súlyosbodó helyzetéhez munkakörülményeik romlásához. A fiataloknak tehát, amikor munkaviszonyaik megjavításáért küzdenek, harcolniuk kell az imperialisták háborus előkészületei ellen.

- A végrehajtóbizottság végül elhatározta, hogy az év decemberében, a népek békekongresszusa után összehívja a DIVSZ tanácsának ülését. A tanács ezen az ülésén a III. Ifjúsági Világkongresszus és a IV. Világifjúsági és Diák Találkozó előkészítésével foglalkozik majd és a népek békekongresszusának eredményei alapján meghatározza az ifjúság további feladatait a békéért folyó harcban. /MTI/

/A világ ifjúsága egyre nagyobb....folyt./1 D/Fd/Jnó FT 1c 5 + 1c

ugy lehet megvédelmezni, ha minden jószándóku, becsületes ember összefog és a maga lakóhelyén, munkahelyén, a körülményeknek megfelelő módon, aktívan harcol a béke ügyéért.

- Az elkövetkezendő hónapokban az a feladat vár tehát ránk, hogy az ifjúság minél szélesebb tömegeit mozgósítsuk a békeharcra, újabb milliókat és milliókat tegyünk a béke aktív harcosaivá. A világ különböző országaiban számos konferenciát, gyűlést, vitát rendeznek majd a fiatalok, melyeken megbeszélnek a békeharc időszerű problémáit, s megvitázzák, hogyan végezhető a legeredményesebb munkát a béke ügyéért. A különböző országok ifjú békeharcosai leveleket írnak majd egymásnak, melyekben ki-
eszerélik tapasztalataikat, nemzetközi találkozókat, sportversenyeket rendeznek. A nemzetközi békeharc jegyében és még sok más kezdeményezéssel mozgósítják a fiatalokat a békéért való küzdelemre. A békekongresszus összejelése előtt nemzetközi ifjúsági/stafétát rendeznek, s a staféta adja majd át a népek békekongresszusának a világ ifjúsága harcos üdvözlötét.

/ béke

- Az oslói végrehajtóbizottsági ülés - folytatta Jacques Denis foglalkozott az ifjúság jogainak védelmére összehívandó nemzetközi konferencia előkészítésével is, s helyeselte a konferenciát előkészítő bizottság Kopenhágiban hozott határozatait. A végrehajtóbizottság ezzel kapcsolatban arra hívta fel a DIVSZ tagszövetségeinek figyelmét, hogy a jogvédelmi konferencia előkészítését szorosan kapcsolják össze a fiatalok békeküzdelmével, hiszen az imperialisták háborús előkészületei, a katonai kiadások növelése, a gyarmati háborúk, stb. nagyban hozzájárulnak a kapitalista és gyarmati országok fiataljainak egyre súlyosbodó helyzetéhez, munkakörülményeik romlásához. A fiataloknak tehát, amikor munkaviszonyaik megjavításáért küzdenek, harcolniuk kell az imperialisták háborús előkészületei ellen.

- A végrehajtóbizottság végül elhatározta, hogy az év decemberében, a népek békekongresszusa után összehívja a DIVSZ tanácsának ülését. A tanács ezen az ülésén a III. Ifjúsági Világkongresszus és a IV. Világifjúsági és Diák Találkozó előkészítésével foglalkozik majd és a népek békekongresszusának eredményei alapján meghatározza az ifjúság további feladatait a békéért folyó harcban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B kiadás

1952. augusztus 8.

6 óra 15 perc

A V. kerületi tanács népművelési osztálya vidám jelenetekkel, dallal, táncal köszönti Alkotmányunk évfordulójának ünnepét

i /Jné FT 1e, 4

Munka után a XIV. kerület dolgozói örömmel keresik fel a szabad-
téri színpadokat, hogy a "Vidám Budapest" gazdag rendezvényein szórakozza-
nak tanuljanak.

A XIV. kerületben több mint két hónappal ezelőtt indult a "Vidám
Budapest" akció, amelynek tervét a népművelési osztály és az állandó bi-
zottság együtt dolgozta ki, a tavalyi tapasztalatok és a dolgozók javasla-
ta alapján. A Széchenyi strandfürdőn és a Kerékgyártó-utcában lévő sza-
badtéri színpadon eddig 10 vidám délutánt, illetve estét rendeztek, melyek-
ken mintegy 8000 dolgozót szórakoztattak mulatságos jelenetekkel, szelle-
mes bohózatokkal. Különösen nagy sikere van a Széchenyi strandon megtartott
előadásoknak, melyeket az ott pihenő dolgozók szórakoztatására rendeznek.

Az elmúlt héten a XIV. kerületi tanács végrehajtóbizottsága ün-
nepélyes keretek között adta át a kerület harmadik s legnagyobb szabadtéri
színpadát: a Novibazár-téri színpadot. A kerület lakói társadalmi munkával
bővítették ki a szűk nézőteret, korszerűsítették a világító és technikai
berendezést, a színpad elé pedig a zenekari hangversenyek számára zenekari
helyet építettek. Az új, korszerű szabadtéri színpadon már két kultürestet
tartottak, amelyeken több mint 3000 dolgozó vett részt. Szombaton "Vidám
Budapest Zuglóban", vasárnap pedig "Zenés vasárnap" címmel rendeznek vi-
dám estét, melyen többek közt fellép Feleki Kamill, Miklós Kata és több más
hívtásos művész.

A népművelési osztály és az állandó bizottság lelkiismeretes
munkával készül arra, hogy a kerület dolgozói munkájuk jobb elvégzése mel-
lett dallal, táncal köszöntsék Alkotmányunk ünnepét. Augusztus 20-án már
a délelőtti órákban a Fővárosi Nagycirkusz artistái, zenebohócái, a
kerületi MND Sz "Stúdió" bábcsoportja szórakoztatják trófiás jelenetekkel,
vidám csasztuskákkal a kerület gyermekeit. Délután 4 órától a városligeti
köszönti színpadon a VII. kerületi tanács népművelési osztálya ad vidám
műsort. Este a Kerékgyártó-utcai szabadtéri színpadon a kerület vasas üze-
mei rendeznek műsoros estét. A Novibazár-téri szabadtéri színpadon a Felu
Színház és a Néphadsereg Színházának művészei lépnek fel. A Hősök-terén
a Művészeti és népi zenekarának pattogó ütemeire táncolhatnak a kerület
lakói. /MTI/

--- S

M T I B E L F O L D I H I R E K

3. kiadás 1952. augusztus 8. 6 óra²⁰ perc
eredményeket értek el a hallgatók
egyetemek és főiskolák levelező tagozatán

Sr/IM/Ms FT Ia 4

Az egyetemek és főiskolák levelező tagozatain befejeződtek a vizsgák. A budapesti és miskolci műegyetemen, a Közgazdaságtudományi Egyetemen, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsész- és jogszárazán, valamint a budapesti Pedagógiai Főiskolán a hallgatók rendszeresen a rendes egyetemi anyagot tanulták. A tanulásban utasok segítettek a hallgatókat, ezenkívül minden hónapban konferencián vettek részt, amelyen az egyetemi oktatók segítségével megbeszéltek a tanulókat.

A lezajlott vizsgák tapasztalatai azt mutatják, hogy a hallgatók nagy többsége lelkesen és nagy szorgalommal tanult. Különösen jó eredményeket értek el a villamosmérnöki karon, ahol 18, a közgazdaságtudományi egyetemen, ahol 4,09, a bölcsészszárazon, ahol 3 a tanulmányilag. A kiemelkedő eredmények mellett jó eredményt értek el a többi karok hallgatói is./MTI/

Ø 4 38

--

Gyömrői- uti üzenek dolgozói bejesítik augusztus 20-án tisztelt-téremtől vállalkozásaikat

Ho/Jné/Ms BS Ia 4 plusz 6

Az Írószáraz

Dolgozói már valóra váltottak Alkotmányunk ünnepének tisztelt-téremtől ígéretüket. Megfogadták, hogy a harmadik negyedévben 64.000 forint értékű készírást gyártsanak terven felül. Elkészítettek többek között 57.600 írást, 72.000 írókönyvet és 1000 darab közzét. A dolgozók legfontosabb feladatuként, - a vállalkozás teljesítéséért - munkafegyelmegszilárdítását tűzték ki célul. Megfogadták, hogy igazolatlanul senki sem késik, vagy mulaszt. Ezt az ígéretüket is váltották és büszkén jelenthették, hogy vállalkozásukat már 10.000 forint értékű áruval teljesítették. Most lehet rózzák, hogy még nagyobb gondot fordítsanak az impórtanyagok észszerűbb felhasználására s ezért a dolgozók 50 százaléka bekapcsolódott az gyári takarékosági mozgalomba.

/folyt.köv./ 9

MTI BELFÖLDI HÍREK

6. kiadás

1952. augusztus 8.

6 óra 25 perc

/A gyömrői-uti üzenek...folyt./

Ho/Jné ES Ie 4+6

Nem maradtak el a

Drótháló gyár

dolgozói sem a vállalás teljesítésében. A terven felül igért 325.000 forint értékű készáru helyett eddig közel 350.000 forint értékűt gyártottak. Készítettek többek között terven felül több mint fél tona vasszövetet és 420 vasbutort. Különösen szép eredményt ért el ebben a versenyszakaszban Tököli Miklós sztahanovista vasszerkezeti lakatos, a új normájával 198 százalékot teljesített. Most vállalta, hogy munkásszerének átadásával a harmadik negyedévben egész csoportjának teljesítményét sztahanovista szintre emeli. Üzenet dolgozói szép eredményüket látva, újabb felajánlást tettek. Megfogadták, hogy augusztus 20-ig újabb 100.000 forint értékű készáru gyártanak terven felül.

Jól haladnak vállalásuk teljesítésével

a Vegyipari Gép- és Radiátor-gyár

dolgozói is. Alkotmányunk évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy a harmadik negyedévben 1,200.000 forint értékű készáru gyártanak terven felül és ezenkívül összegyűjtik a gyárban található és munkájukhoz nem szükséges elhelyezhető anyagokat, melyek értékét 800.000 forintra becsülik. A megígért megvalósítása érdekében átszervezték az egész gyár szíve, a mechanikai műhely munkáját. Ma már három műszakban folyik ott a termelés. Ezzel biztosították az alkatrészek határidőre való legyártását és így a üzemrészek munkája is zavartalanra vált. Az átszervezés eredményességét bizonyítja, hogy az üzem dolgozói augusztus 7-ig már elkészítették többek között 101 habarcskeverő teknőt, egy víztartályt, két fűrészpores keverőt és 20 keneccajító keretet. Befejezéshez közeledik a 41 szovjet mintájú habarcskeverő szerelése is. Több mint 520.000 forint értékű elhelyezhető anyagot már átadtak más üzeneknek. /MTI/

A fénygyűjtés eredménye a postán: 3000 kilométer új távbeszélő vezeték készült. /Ho/Va Pon Tom Ie 4

A posta különböző üzemei rendszeresen gyűjtik a fém és vas-hulladékokat. A fénygyűjtő hónap alatt és az ezóta összegyűjtött vas-hulladékból 9000 kilométer táviróvezeték állíthatnak elő a postás dolgozók, a összegyűjtött szinesfémhulladékból pedig 3000 kilométer új távbeszélő vezeték lehet építeni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. augusztus 8.

10 óra 15 perc

Megindult a hegesztőkombájn a Gheorghiu-Dej Hajógyárban!

t Si/Va/Be BS K 5 + 20

A Gheorghiu-Dej Hajógyár hajóműhelyének háta mögött a Dunaparton nagy csoport hegesztő gyűlt össze csütörtökön ebéd-idő előtt egy acélszűrőre festett különös kis jármű körül. A gyermek-sportkocsi nagyságu, négy keréken mozgó szerkezet egy hajóorr-lemezen állt, amelyet hegesztésre készítettek elő. A csoport érdeklődve figyelte a gép körül szorgoskodó Hajós Imre műszaki vezetőt, aki végülis örömtől sugárzó arccal nézett fel:

- Indul a hegesztőkombájn!

Feszült csend, majd egy kar elmozdítása után duruzsolni kezd a hajtóműve és lassan, alig észrevehetően gördülni kezd két lemez összeillesztett széle mentén. Néhányan előreccsapják fekete hegesztő szemüvegjeiket, mások tenyerüket tartják a szemük elé, nehogy közvetlenül érje az elektróda olvadása közben keletkező közismert vakító, kékesfehér fény.

ez automata

Azonban -

A körülállók nagy meglepetésére az áram bekapcsolása után semmiféle fény nem látszott, csak halk sisseregés hallatszott. A fényt ugyanis eltakarta egy védő perreteg. A kombájn szorgalmasan halad előre a hajóorron, a szabályos, tenyérnyi vastag percsikkel borítja be a lemezek illesztékét. Egy szivó szerkezet azonban ismét összegyűjti a lerakott port, s a kombájn nyomát csupán vörös en izzó ujjnyi széles salakréteg jelzi. Egy dobrol eközben lassan-lassan tekeredik le az elektróda, amit a kombájn a fedő perreteg alatt a lemezek illesztékébe olvaszt. Hajós Imre az orájára pillant:

- Percenként fél meter!

A hegesztők elismerően bólogatnak. Ez igen, mondják, kézzel csak tiz-tizenöt centis varratot lehet lerakni onnyi idő alatt. Egy feketeheju, matrózsapkás fiatal már alig tudja türtőztetni izgalmát, s egygyors kézmozdulattal lescodorja a már kihült salakot a frissen hegesztett varratról.

amely salakképző anyagokat tartalmazva

előtt egy tölcserből /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1952. augusztus 8. 10 óra 25 perc

/Megindult a hegesztőkombájn...folyt./ t Si/Va/He BSK 5 + 2o

Csodálkozó megjegyzések fojezik ki a szakmunkások elismerését az új gép működéséről. A varrat valóban gyönyörű. Egyenletes, sima fényes sávban, mint valami ezüstpántlika szeli át a hajóorr lemezét.

A gyár dudája az ebédidő végét jelzi, szétoszlik a csoport, kiki munkájára. A hegesztőkombájn mellett csak a gép üzembeállítója: Hajós Imre és a metrozsapkás ifjúmunkás: Mizer János marad. A lelkes fiatal műszaki vezető irányítása mellett már maga kezeli a kombájnt, amely új és új ezüstszalagokat húz a hajóorron át. Kitűnően megállta most már a nagyüzemi gyakorlat próbáját is a gép, amellyel az élenjáró szvjjet technika példájára, Nyikityin akadémikus útmutatása nyomán forradalmasítjuk a magyar hegesztőipart. A kombájn 15-20 hegesztő munkáját helyettesíti, tökéletesíti a hegesztés minőségét és nagyban hozzájárul majd ahhoz, hogy a Gheorghiu-Dej Hajógyár korszerű technológiának megfelelően mind szélesebb körben alkalmazza a hajólemezek hegesztését - a fáradságos, lassu szegecseles helyett. Rövidesen több más nagyüzemünk is megindítja a kombájnnal való hegesztést. A Vasipari Kutató Intézet dolgozói ezt ezzel biztositották, hogy megteremtették a gépi hegesztéshez szükséges fedőpercek és elektróda tekercsek helyi gyártásának előfeltételeit. /MTI/

--- K ---

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. augusztus 8. 11 óra 24 perc

Vidám zenés hétvége

i Bur/tet/He K 4

Az egész heti szorgalmas munka után Budapest dolgozói szombat délutánként a strandokst keresik fel, hogy ott pihenjenek, felüdüljenek. Este a szórakozóhelyek hűvös kerthelyiségei és szabadtéri színpadok, kertmozik várják gazdag műsorról a fővárosi közönséget.

A VIII. kerületi

Dolgozók a Kulich Gyula szabadtéri színpadot keresik fel legszívesebben. E hét szombatján a vasutasnap alkalmából a kerület vasutas dolgozói tiszteletére ajándékműsort rendeznek ezen a szabadtéri színpadon. Az előadáson fővárosi művészeink vendégszerelés mellett a kerület üzemének legjobb kulturcsoportjai lépnek fel, hogy néptáncokkal és vidám rigmusokkal köszöntsék a vasut élenjáró dolgozóit.

Az Operaház Margitszigeti Színpadán

Strauss: "Cigánybáró" című operettjét játsszák. A darabban többek között Lőrcincz Zsuzsa, Grosz Julia, Fekete Pál, Sárdi János lépnek a színpadra.

A Molotov-téri hajóállomásról

Szombaton este 10 órakor lempionos zenés, sétahajó indul. A hajó fedélzetén a kellemes esti levegőn tánczenekar vidám hangjai mellett szórakozik, táncol a fiatalok. A sétahajón a büffé és espressó látja el a süteményekkel, üdítő italokkal a közönséget.

Az Állatkerti Szabadtéri Színpadon

"Cifra zür" címmel vidám zenés terkaestet rendeznek. A műsor keretében Feleki Kamill, a két Latabár, Alfonzó, Misoga László és mások szórakoztatják vidám tréfáikkal a közönséget.

A Déli pályaudvarról

Kirándulóvonat indul Fonyód felé szombaton délután 15.55 órakor. A vonaton az utasellátó hűtő italokról és szendvicsekről gondoskodik az utazóközönség számára. Fonyódon a balatonparti strandok hűs vize várja a kirándulókat. A vonat vasárnap este 19.45 órakor indul vissza Fonyódról. Az utazási költség mindössze 24.10 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. augusztus 8. // óra 40 perc

Hangos hírközlő berendezés több Győr-Sopron megyei faluban
i Vid Bc/Fd/He K + 3

A mezőgazdasági munkák jó elvégzésének jutalmául ebben az évben négy község: Mosonszentjános, Ujrónafő, Győrsövényház és Dunakiliti kapott hangos hírközlő berendezést Győr-Sopron megyében. Most Rajka községben szerelnek fel ilyen berendezést. Ezekkel együtt már 12 hangos hírközlő van a megyében. Mindegyik rádióval, lemezjátszóval is el van látva, s így nemcsak a közérdekű hírek közlése, a versenymozgálon elősegítésére szolgál, hanem segít kielégíteni a falusi dolgozók kulturális igényeit is. /MTI/

Egy hónappal a kitűzött határidő előtt megkezdte működését a lengyelettői szülőotthon

i Vid Bc/Fd/He D K + 4

Lengyelettőin egy hónappal a kitűzött határidő előtt 12 ágyas új szülőotthon kezdte meg működését.

A szép természeti környezetben épített szülőotthonban egy orvos, három szülésznő és a megfelelő segédszemélyzet gondozza a szülő nőket. Az otthonnak három, egyenként négy ágyas szobája, saját konyhája, mosodája, meleg- és hidegvizet szolgáltató vízvezeték-berendezése van. A szülőotthonhoz most bekötőutat építenek. Somogy megyében a lábodi és a negyvádi után ez a harmadik szülőotthon, amelyet a három-, illetve az öt éves terv keretében létesítettek. /MTI/

Nepközicthont kaptak a szegedi vasutasdolgozók gyermekei

i Vid Bc/Fd/He D K + 3

Szegeden a MÁV dolgozók gyermekei részére korszerű, új napközicthont létesítettek. Az otthon 60 gyermek elhelyezésére készült. Reggel 6 órától este 6 óráig tartózkodnak a gyermekek szakképzett óvónők felügyelete mellett. Az új intézmény a hetedik üzemi napközicthont Szegeden. /MTI/ /itt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás . 1952. augusztus 8. 12 óra 35 perc

Teljesítették augusztus 20-i fogadalmukat a bábcsnai állami gazdaság borjunevelői

Vid Bp He Ká K

A bábcsnai állami gazdaság dolgozói országosan is kiemelkedő eredményeket értek el a borjuk hidegnevelés módszerének alkalmazásában. 1950 óta minden újszülött borjút mesterséges nevelés alá fognak. Ezt a munkát kizárólag női dolgozók - Alapi Ilona és DISZ-brigádja - végzik.

A kisborjak igen egészséges körülmények között nevelődnek. Minden héten egyszer teljesen fertőtlenítik az istálló naponta háromszor pedig kitekerítják. Ezzel elérték, hogy az állatok között ebben az évben nem volt elhullás és a megbetegedések aránya is alig haladja meg az egy százalékot.

A fiatal borjunevelők, - a DISZ-brigád tagjai - vállalták, hogy a gondosabb takarmányozással, a nevelés kialakított szabályainak pontos megtartásával, borjaiknál a napi átlagos súlygyarapodást egy kilóról egy kiló öt dekára növelik. Ezt a vállalkozást becsülettel teljesítették, sőt az utóbbi napokban a borjak már egy kiló tizenhárom deka súlygyarapodást értek el. /MTI/

Balatonfőkegyáron példát mutat a DISZ szervezet

Vid Gö/Jné/He K + 5

Balatonfőkegyáron a DISZ fiatalok teljes létszámmal hallgatta végig a téli politikai iskola előadásait. A tanfolyam elvégzése után a DISZ tagok lelkesen kapcsolódtak be a gyakorlati és a mezőgazdasági munkába. A tavaszi vetési munkák idején házról-házra jártak és ismertették a szovjet agrotechnikai módszerek jelentőségét. Ennek eredménye meg is mutatkozott, mert egyre több dolgozó paraszt alkalmazta a többszöri kápálást és a pótbeporzást. A májusi fémgyűjtésben résztvevő fiatalok is jó munkát végeztek, a kis községben több mint három vagon vas és fémgyűjtötték össze.

Az iskola befejezése után új tagokkal megerősödött szervezet Farkas Mihály beszéde óta minden héten értekezleten beszél meg a soron következő munkát. A nyári mezei munkák idején a begyűjtést jól teljesítő dolgozó parasztok népszerűsítésére köszöntő brigádokat szerveztek. A cséplőgépekhez agitációs

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. augusztus 8. 12 ór. 40 perc

/Balatonfőkajárón... folyt./ Vid Gö/Jné/He K + 5

brigádot küldtek, akik felvilágosítják az egyénileg dolgozó parasztokat a géptől történő gyors beadás jelentőségéről. Allandóan kapcsolatot tartanak a tanáccsal, s ha valamelyik gépnél lemaradás mutatkozik azonnal kiküldik a legjobb felvilágosító csoportokat. Jó munkájukkal jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy Balatonfőkajáró megye községei közül az első között fejezte be az aratást és a behordást. /MTI/

Filmbemutató a Vasutasnap alkalmából

k MOKEP/Fd/He Tom K

A második Vasutasnap megünneplésére filmszínházaink olyan filmeket tűznek műsorra 9-én és 10-én, amelyek segítségével nyújtanak a vasút dolgozóinak az ellenség elleni harcban a békeért vívott küzdelemben. Így újból több fővárosi és vidéki filmszínházban játsszák a "Teljes gőzzel" című magyar filmet, a "Csapdá"-t és a "Vallomás" című, csehszlovák vasutasok életéről és harcáról készült filmet, a "Dicsőség útja"/"Arinka" című nagysikerű szovjet filmet, amelyek a hős szovjet mozdonyvezetők és vasutasok munkáját állítják példaképpül vasutassaink elé, valamint a "Késik a vonat" című német filmet, amely Kelet-és Nyugat-Berlinben játszódik le és egy szabotáló banda leleplezéséről szól. /MTI/

K ---

az "Orsai csomópont",

és

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1952. augusztus 8. 12 óra 45 perc

Kulturrendezvények egész sora szórakoztatja majd vasárnap, a vasutasnap alkalmával Budapest dolgozóit

i Ta/He/He Kőm MÁV Tom K 4

A II. Vasutasnapon, augusztus 10-én vasárnap a főváros különböző pontjain színvonalas kulturműsorok szórakoztatják a dolgozókat. A Kálvária-téri szabadtéri színpadon délután 5 órától kezdve folyik majd a műsor, a Munkácsy-keztben este 7 órakor kezdődik az előadás, ahol a legkiválóbb vasutas kultúrscoprtok mellett a tanácsok és az MSZT kulturgárájának műsorában is gyönyörködhetnek a nézők. A rákospalotai MÁV lakótelepen már korábban elkezdődik a műsor báb-színházzal, sportbemutatóval, este 7 órakor pedig kulturműsört mutatnak be. A népligeti szabadtéri színpadon délután 5 órától kezdve szórakoztatják a dolgozókat.

Ünnepi műsört adnak az Uttörő Vasut valamennyi állomásán is. A hűvösvölgyi végállomáson szabadtéri színpadon mutatják be tudásukat a kultúrscoprtok, itt lép fel a győri 30 tagu uttörőzenekar is. /MTI/

Huszezer gyermek fehérnemű gyártását kezdte meg egy helyi-
ipari vállalat

i gyr/HM/He Tom K 3

A Budapesti Textilmercedék Feldolgozó Vállalat a fővárosi tanács támogatásával 28 új varrógépet, egy nagy és egy kis szabásgépet állított üzembe. A megnövekedett gépállománnyal az üzem olyan fejlődésnek indult, hogy nagyobb, új helységbe költözött a Majakovszkij-utcába. Kibővítették eddigi gyártmányaik sorozatát és az őszre már izléses asztalterítőket, takarókat is készítenek. Megkezdtek gyermekbluzk, ruhák, kis lódenkabátok készítését is. Még ez évben 20.000 darab gyermek fehérneműt is gyártanak. /MTI/

15.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1952 augusztus 8

13 óra — perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8-án,
pénteken délben:

A meleg keleten is mérséklődik

Az egymásután érkező óceáni léghullámok nyugat-
Európa területén sokfelé okoznak záporosókat, zivatarokat. A Szovjet-
unió területén leszálló légáramlással tovább tart a meleg és aránylag
száraz időjárás.

Hazánkban csütörtökön többfelé volt záporosó,
zivatar. Turkevény 10, Lengyelen és Jászapáti 7, Izsákon 5, Vácott és
Kiskunhalason 4 mm esőt mértek. Napközben a hőmérséklet általában
24-36, Békéscsaban 37 fokig emelkedett. Péntek reggelre nyugaton
24-19, másutt 19-21, Kalocsán 22 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke
1.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4 mm-rel alacsonyabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 29 fok,
tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, egyenlő: emelkedő.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőatvonulások,
jobb helyen záporosóval, zivatarral. Mérsékelt, időnként élénk dél-
nyugati-nyugati szél. A meleg keleten is mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére
szombaton reggel: 16-19, délben nyugaton 27-30, keleten 30-33 fok
között. /MTI/

MTI BELFÖLBI HIREK

B 16. kiadás

1952 augusztus 8

13 óra 55 perc

760 méteres főszállító gumiszalagot helyeznek üzembe a balinkai mintabányában

1 Vid Iv/TI/Hné SL K + 5

A balinkai mintabányában dolgozó bányászok munkájának megkönnyítésére számos új gépet állítanak üzembe. Rövidesen felszerelnek egy 760 méteres főszállító gumiszalagot és befejezéséhez közeledik a főszállítóhoz csatlakozó 300 méteres gumiszalag szerelése. A szállítószalagra kaparószalagok szállítják majd a szenet a munkahelyekről.

A szállítás meggyorsítása: a rakodás gépesítését is megköveteli. Ezért már megkezdtek egy rakodógép szerelését. Ezt a munkát vasárnapig befejezik.

A főszállító üzembehelyezése után a síkban, az aknában és a táron dolgozók nagy része felszabadul. A felszabadult munkaerőt más munkahelyekre csoportosítják át./MTI/

Julius 1 óta 3306 csille szenet termelt terven felül a pöcsbányatelepi DISZ- fejtesbrigád

1 Vid Ho/Ma/Hné SL K + 4

A pöcsvidéki bányákban lelkesen harcolnak a fiatalok a több szénért, Rákosi Mátyásnak tett ígéretük teljesítéséért.

Ebben a harcban éljenek a pöcsbányatelepi DISZ-fejtes bányászai. A fiatalok Kotoucs Károly sztahanovista vágár vezetésével és Sudár Ferenc Kossuth-díjas sztahanovista bányász segítségével nemcsak tervüket, hanem felajánlásukat is állandóan túlteljesítik. A brigád tagjai júliusi tervüket 145,3 százalékra teljesítették, augusztus 1 óta pedig 120 százalékra teljesítik előirányzatukat. Ezzel a felajánlott 1710 csille helyett már 3306 csille szenet termeltek terven felül július 1 óta. Augusztus 7-én reggel pedig már a szeptember 7-i, bányásznap tervüket teljesítették./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 augusztus 8

14 óra 30 perc

Ujitások a nagyobb tojáshozamért

i PT/Fd/Hnó Ká Ni

Több pestmegyei állami gazdaságnak szép, több tízezres baromfiállománya van. Ezek közül is legszebb a taksanyi állami gazdaság batotanyai és a sáríbesnyői állami gazdaság felsőbabádi baromfitelepe. A baromfitenyésztők fejlett módszerek alkalmazásával már odig is igen szép eredményeket értek el.

A batotanyai baromfitelepen elkészült az első úgynevezett "földél". Az el 80 centi mélyen van a földbe ásva, belső falai téglából készültek, könnyen fertőtleníthetők. Az el előnye, hogy télen meleget tart, nyáron pedig hűvös. A mennyezeten több szellőzőnyílás teszi frissé a levegőt; tiszta, világos, szagtalan az el, amely előreláthatólag jelentősen elősegíti a téli tojáshozam emelését. Az anyagmegtakarítás egy-egy élnél 25.000 forint.

A sáríbesnyői állami gazdaság felsőbabádi baromfitelepének baromfiállománya 25.160 darab, túlnyomórészt fehér leghornokból, magyar parlagiakból és a leghornok fogolyszínű változatából áll. Ezek az érdekes testalkatu, fogolyhoz hasonló csibék rendkívül alkalmasak a vándorlaztatásra, mert fűrgőségük és terepszínük miatt kisebb náluk a vadkár, mint az élnél nagyobb színű baromfiajtáknál. A csibe-laknál érdekes újítást vezettek be. Váradi Berna, a baromfitelep vezetője újrendszerű elektromos műanyagot készített, amely a régi sátoralakú műanyagáttel eltérően asztallap alakú, két melegítő lámpa helyett csak egy lámpával van felszerelve, alacsony s a meleget egyenletesen osztja el. Az anyagmegtakarítás csibénként hathetes korig 2.50 forint. Jól bevált újítás még az itató edények alá helyezett rosta. A baromfiak alatt nem lesz vizes az alom, mert a rosta likacsain át az ivás közben kicsurgott víz lefolyik. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1952 augusztus 8

14 óra 45 perc

három hónap helyett két hét alatt végezte el egy mozdony tolattyu-
szekrényének javítását a Déli Fűtőház három dolgozója

VT/tot/Hné Tom K 4

Egy hónappal ezelőtt a Déli Fűtőház egyik mozdonyának
tolattyuszekrénye megsérült. A javítási munkát az egyik nagy budapesti
javító vállalattal akarták végeztetni a javítás azonban három hó-
napot vett volna igénybe, 30.000 forint költséggel.

A Fűtőház dolgozói tudták, hogy komoly veszélyt jelent,
ha a mozdonyt a forgalomból három hónapra kivonják. Éppen ezért elhatározták,
hogy a javítást maguk végzik el, rövidebb idő alatt és kevesebb
költséggel. Kovács Zsigmond, Molnár Pál és Pesényi Ferenc nagy lelkesedés-
sel láttak munkához és a javítással három hónap helyett két hét alatt
készültek. Költségük mindössze 1500 forint volt, tehát 28.500 forintot
megtakarítottak.

A kijavított gőzmozdonyt így júliusban már újból
forgalomba állíthatták. A mozdonyvezetők jó munkája mellett ez is nagy-
értékben hozzájárult ahhoz, hogy a Fűtőház mozdonyai a júliusi kilomé-
tertervet 118, a százelegytonna kilométertervet pedig 115 százalékra
eljesztették. Az elmúlt hónapban a Fűtőház mozdonyvezetői 13.000 kilo-
méterrel több utat tettek meg, mint amennyi előirányzatuk volt. /MTI/

dolgozók felvilágosításával, oktatásával fokozzák a munkavédelmet a
Várpalotai Városépítő Vállalatnál

Vid Sz/B/Hné Tom K 3

A Várpalotai Városépítő Vállalat munkahelyein kisebb
balesetek megelőzésére is megteszik a szükséges intézkedéseket a minisz-
tertanács és a SZOT legutóbbi határozata alapján. A legközelebbi szak-
munkások közül felelősöket jelölnek ki, akik munkahelyükön felügyelnek a
balesetvédelmi intézkedések betartására. A munkavédelmi felelősök heten-
ként oktatásban részesülnek, megbeszélést tartanak az oktató szobában. Az
építők állandó kapcsolatban vannak az új rendelőintézetrel, amelynek or-
vosi szakelőadásokat tartanak, hogy elmélyítsék a dolgozóiban, amit
több táblán hirdetnek az építkezés területén: "Csak biztonságos munkával
lehet emelni a munka termelékenységét". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 augusztus 8

14 óra 50 perc

Uj üzmrésszel bővül a debreceni orvosi műszergyár

Vid Sz/Tr/Hnó Tom K + 3

Öt éves tervünkben létesült az új orvosi műszergyár Debrecenben s máris új üzmrésszel nagyobbítják. Az elmúlt hónapban a régi épület mellett melegsajtóló üzmrítését kezdték meg. A új épületnél már a szerelési munkákat végzik az építkezés dolgozói és azt rövidesen átadják rendeltetésnek. Működésével lehetővé válik majd, hogy olyan melegsajtólási munkákat, amelyeket eddig Budapestre küldtek, a helyszínen is elvégezhessenek.

Már az új épület tervezésénél, megépítésénél is gondoltak a dolgozók egészségvédelmére. A szennyezett levegő megtisztítására külön gázelszívó berendezést szerelnek fel./MTI/

Alkotmányunk Ünnepeén 36 új lakást adnak át a nagybátonyi bányászoknak

i Vid Sz/B/Hnó Tom K + 4

Több mint hatvan községből járnak be a dolgozók a "nagybátony környéki bányákba. A párt és a kormány határozata nyomán egyre több dolgozó lakhat majd munkahelye közelében, egészséges, modern lakásokban.

Az öt éves terv már eddig négy 24 lakásos és három 32 lakásos korszerű lakóházat adott a nagybátonyi bányászoknak. Emellett felépítettek egy 52 személyes leányiskolát, 300 személyes vándorotthonot és vándoriskolát.

Az építkezések most is nagy lendülettel folynak. Alkotmányunk Ünnepeére további 36 új lakást adnak át Nagybátonyban, a szomszédságában lévő Macónka községben pedig 20 szövetkezeti házat építenek fel.

A bányászváros építői felajánlották, hogy szeptember 30-ára még egy 36 lakásos épületet és 10 szövetkezeti lakást adnak át a bányászdolgozóknak. Alig másfél hónapja kezdtek el a korszerű általános iskola építését, amelyet vállalatuk szerint ez év végéig tető alá hoznak az építők.

Még ez évben megkezdik új, háromemeletes épület munkáit is, amelyben 50 lakáson kívül 24 különálló üzlethelyiség is lesz. Ezenkívül megkezdik a 80 gyermeket befogadó óvoda és transzformátorház építését./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 augusztus 8

15 óra 10 perc

Péntekig ötezer vasipari tanuló vizsgáltak meg felvételi előtt az ipari tanulók új egészségvizsgáló intézetében

1. So/Tr/Hnó FT.K 5

A múltban, a kapitalista gazdálkodás idején, egyáltalán nem törődtek azzal, hogy az ipari pályákra menő fiatalok egészségüknek megfelelő munkakört kapjanak. Előzetes orvosi vizsgálat hiányában az iparban foglalkoztatott sok ifjuniorkás munkaköre nem felelt meg egészségügyi állapotának.

Népi demokráciánk, országunk fejlődésével párhuzamosan mind nagyobb mértékben teszi lehetővé, hogy az ipari tanulók alapos, gondos, a szakma által támasztott speciális egészségügyi körülményeket figyelembe vevő szakorvosi vizsgálatok alapján választhassák meg jövőbeli foglalkozásukat. Ötéves tervünk első és második évében általánosan megszervezték az ipari tanulók előzetes munkaalkalmassági vizsgálatát, tavaly pedig az Országos Munkaegészségügyi Intézet keretében ifjuniorkás egészségvédelmi osztályt létesítettek. A közelmúltban ennek az osztálynak továbbfejlesztésével megszervezték Budapesten a Kertész utca 32 szám alatt az Ipari Tanulók Egészségvizsgáló Intézetét.

Az Ipari Tanulók Egészségvizsgáló Intézete országosan irányítja a munkaalkalmassági felvételi vizsgálatokat, Budapest és Pest megye területén pedig közvetlenül végzi az ipari tanulók felvételi előtti orvosi vizsgálatát. Ezenkívül évenként kétszer valamennyi ipari tanuló átvizsgál ezen a területen, hogy közben nem következett-e be egészségügyi állapotában olyan változás, amely őt munkakörének további betöltésére alkalmatlanná teszi. Ilyenkor más, szervezetnek jobban megfelelő pályára irányítják át a fiatalokat. Ezeket a vizsgálatokat az ország többi részén az intézet által kidolgozott orvosi utmutatók alapján rendelőintézetek és 63 kivizsgáló állomás végzi.

Az intézetben jelenleg a vasipari tanulók előzetes orvosi vizsgálata folyik. Pénteken végezték el az ötezredik ilyen vizsgálatot. A vasipari tanulók felvételi előtti orvosi vizsgálata után újabb szakma tanulóinak előzetes orvosi vizsgálatait tartják meg./MTI/

V

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 augusztus 8

15 óra 25 perc

Husz nappal a határidő előtt, a Vasutas Napra befejezik a sztálinvárosi állomás víztornyának építését

i Vid Ta/He/Hné Tom K ↓ 6

A sztálinvárosi vasutállomás közelmúltban elkészült épülete mellett emelkedő 18 méter magas víztornyon már az utolsó simításokat végzik az építők. A torony felépítésének határideje eredetileg augusztus 30 volt. Az építők vállalták, hogy ezt a határidőt 10 nappal lerövidítik. A Vasutas Nap tiszteletére újabb felajánlást tettek: elhatározták, hogy már augusztus 10-re befejezik a víztorony építését. E nagyszabású munka során 30.000 tőglát használtak fel és 100 mázsa vasat dolgoztak be.

Ez év végére befejezik a sztálinvárosi fűtőház építését is./MTI/

Röpgyűléseken tárgyalták meg a Gherghiu-Dej Hajógyár dolgozói a bukaresti Rákosi Művek választát

t Si/Fd/Hné SL K 4 ↓ 10

A Gherghiu-Dej Hajógyár dolgozói péntek reggel örömmel szereztek tudomást arról, hogy a bukaresti Rákosi Mátyás Művek dolgozói elfogadták szocialista versenyfelhívásukat. Délben valamennyi műhelyben röpgyűlések voltak, amelyeken megtárgyalták az eseményt és megbeszéltek további tennivalóikat a verseny megnyerése érdekében. A gyár legnagyobb műhelyében, a hajóműhelyben is összegyűltek a hegesztők, lakatosok, lemezdomborítók és hajókovácsok, csaknem valamennyiük kezében ott volt a Szabad Nép, amely az örömteli hírt hozta. Karis István szakszervezeti műhelytitkár ismertette a bukarestiek versenypontjait, s felszólította a műhely kollektíváját, hogy tegyenek meg mindent a verseny megnyeréséért.

- Bármelyikünk legyen a győztes - mondotta - mindenképpen a béketábor erősödik általa.

A röpgyűlés résztvevői csaknem kivétel nélkül szelni kívántak. Marosi Rezső lakatos, aki júliusban 300 százalékos átlagot ért el, a következőket mondotta :

- Elvtársaim! Eszembe jut, hogy annakidején Horthyék már az iskolapadokban igyekeztek belénk oltani a gyűlöletet a többi népek ellen, a román nép ellen is. Azt akarták, hogy a kapitalisták uralma alatt élő dolgozók sohase találjanak egymásra, nehogy összefogva lerázzák őket a nyakról.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 augusztus 8

15 óra 35 perc

/Röpgyűléseken tárgyalták meg....folyt/ t Si/Fd/Hnó SL K

A most megindult verseny a mi gyárunk és a bukaresti Rákosi Művek között is bizonyítja, hogy mégis egymásra találtunk, megfogtuk egymás kezét román testvéreinkkel. Éppen ezért munkafelajánlást teszünk, vállalom, hogy mult hónapban elért eredményeket tíz százalékkal teljesítem alkotmányunk ünnepeig és egyik száz százalékon alul teljesítő társamat jobb teljesítményhez segítem.

/tul

Gáspár Péter sztahanovista hegesztő elmondotta, milyen örömmel olvasta, hogy a bukarestiek magukévá tették a versenyt.

- A hős szovjet harcosok felszabadították népeinket s most vállalva, szocialista versenyben építjük, erősítjük országunkat, az egész világ békéjét. Terven felül gyártott hajóink hordják szét a világba, hogy meg is valósítottuk azt, amit vállaltunk.

A hajóműhely tégas falai közt hosszasan zugott a kiáltás: Üljen Gheorghiu-Dej, Üljen Rákosi Mátyás! /MTI/

Kiosztották a tudományok doktora és a tudományok kandidátusa tudományos fokozatok okleveleit az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

t Bc/Fd/Hnó D K 4

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen néptelen dőlben ünnepi tanácsülés keretében adták át a tudományok doktora és a tudományok kandidátusa tudományos fokozatok okleveleit azoknak az egyetemi tanároknak, akiket ez a cím a Tudományos Minősítő Bizottság döntése értelmében tudományos munkásságuk alapján megillet.

Tolnai Gábor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Tudományos Minősítő Bizottság titkára beszédében rámutatott, hogy Eötvös Loránd Tudományegyetemen immár 44 professzor viselheti a tudományok doktora, 19 pedig a tudományok kandidátusa címet.

Hangsúlyozta: az új tudományos fokozatok bevezetését elrendelő törvényerejű rendelet megjelenése óta nagy lendületet vett a magyar tudósok munkája s ez a lendület a tudományos fokozatok odaítélésé óta még csak fokozódott. Az új fokozatok bevezetése nagy jelentőségű állomás tudományos életünk fejlődésében, visszatükrözi azt, hogy hazánkban új, úletérés, szocialista jellegű tudomány van kialakulban.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

A 23. kiadás

1952 augusztus 8

16 óra 20 perc

/Kisbátorták a tudományok doktora....folyt/ t Hc/Fd/Hnó D K

Az új tudományos fokozatokat elnyert egyetemi tanároknak Trencsényi Waldapfel Imre, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora nyújtotta át az okleveleket.

történelem

Az új fokozatot elnyertek nevében Tóth István a tudomány kandidátusa mondott köszönetet. Hangsúlyozta, az új fokozatok bevezetése tudományos életünk fejlődésének komoly bizonyítéka. E fokozatok nem címek, legalábbis nem azok a régi értelemben, amikor a cím a tudós nyereségének cifra leplezője volt csupán. Ez a fokozat elismerés és megtiszteltetés, amely erkölcsi és anyagi megbecsüléssel jár együtt. Az új tudományos fokozatok elnyerése dolgozó népünk érdekében végzett további tudományos alkotómunkára ösztönzi tudósainkat - mondotta.

Trencsényi Waldapfel Imre rektor az Egyetem tanácsa nevében köszöntötte az új tudományos fokozatokkal kitüntetett egyetemi tanárokat. Hangsúlyozta: a szovjet tudomány eredményeit felhasználva, módszerét alkalmazva és dolgozó népünket fokozottan szolgálva kell másoknak biznyulniok arra a gondoskodásra, amelyben a tudomány és a tudomány dolgozó népi demokráciánkban részesülnek./MTI/

Péntek délután avatják az új vasuti üzemeket

a VT a Tr/Hnó M.V Ni

A vasutnál is megtörténtek az üzem-kijelölések. Az északi Járóújavító, a kaposvári állomás, a nyíregyházi fűtőház és a budapest-ferencvárosi osztálymérnökség dolgozói nyerték el második negyedévi jó munkájuk alapján a büszke üzem-címet. Az üzem-jelvényeket pénteken délután adják át ünnepélyes keretek között az új vasuti üzemeknek.

A szakma legjobb dolgozóit

vasárnap jutalmazták a vasutnál. A különböző szolgálati helyeken ez alkalommal 210.000 forint pénzjutalmat osztanak ki a legjobb vasutasdolgozóknak között./MTI/

9

MTI BELFÖLTI HIREK

B 24. Kiadás

1952. augusztus 8.

110 perc 25 perc

Ebben az évben többmillió forintot költenek a tatabányai Cement- és Mészártelepben munkavédelmi és jóléti célokra.

Vid Rné/Tr/MK Tom K plusz 5

A tatabányai Cement- és Mészártelepnél az idén is milliókat költenek arra, hogy egészséges, jobb munkakörülmények között termelhesse a dolgozók. 420 ezer forintért portalanító berendezéseket vásárolnak a cementmalmokhoz, a csomagológépekhez és a bauxit üzembe. Jelenleg is szerelik egy flux-csomagoló gépet, amelyet azonnal poreszívó készülékkel látnak el. Munkavédelem szempontjából minden gép elé védőkorlátot szerelnek. A szociális és jóléti intézkedések közül legjelentősebb lesz a gyár hatalmas szociális kombinátja. Ebben az épületben helyezik el az ezer személyes fürdőt - azelőtt csak száz személyes fürdő állt a dolgozók rendelkezésére - az öltözőt, mellette porolóhelyiséggel és a 300 asztalos étkezőtermet. Az épület készítése már javában folyik. Fürdő épül a kőbánya dolgozói részére is. A gyár újonnan épült irodaházában kapott helyet az orvosi rendelő és a röntgen-szoba. A régi irodaházba 50 ágyas bölcsődét rendeznek be. /MTI/

Szovjetunióbeli utjáról számolt be Aczél Tamás Sztálin- és Kossuth-díjas író Eger város dolgozóinak

Vid M: D K

Mintegy 6.000 ember előtt számolt be Egerben szovjetunióbeli utjáról Aczél Tamás, Sztálin- és Kossuth-díjas író. A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a város újságíróinak kultúrcsoportjai adták a helyszínt. /MTI/

Szerelt katonák élonjárnak a munkában a vörös csillagpusztai "Uj élet" tsz-ben

Vid Gr/TK Ká Ni

A Veszprém melletti vörös csillagpusztai "Uj élet" tsz-nek két tagja, Csordás János és Beleznai Vince növénytermesztési csoportvezetők június 29.-én szerelték le a honvédségtől.

Csordás János a Népi dsereg-nél tanultak alapján azonnal átköltözött dolgozó társai között, de főleg a csoportjában a felvilágosító munkához. Csordás János csoportvezető első sorban munkáját mutat példát. Július hónapban 65 munkacsoportot szervezett. Az aratási idényben kinn a határban az érett gabonát árták. E mellett végezte a nevelő munkáját, ismertetve a gyors aratás jelentőségét. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. augusztus 8.

16 óra 30 perc

/Leszerelt katonák élonjárnak....folyt./ 1 Vid Gr/Mk Ká Ni

Csordás János most cséplőgépnél dolgozik, mint zsákoló. Itt is megmozgatja a tsz tagságot, hogy a gabona melletti a zsákokba kerüljön és Veszprém megyében elsők között teljesítsék maradéktalanul a borsási kötelezettséget.

Beleznai Vince vörösesillagpusztai tsz-tag még Csordáson is tultett. Julius hónapban 69 munkaegységet teljesített. Az erdés munkákban Beleznai Vince tíz tagú munkacsapatának volt a legjobb eredménye, átlagos napi teljesítményük 160-170 százalékos volt. Jelenleg munkacsapatával egy 1370-es cséplőgép mellett dolgozik, amelynek napi átlagteljesítménye 103 százalékos. Csordás és Beleznai tsz-tagok a pihenési idő alatt a Szabad Nép-ből felolvasásokat is tartanak. /MTI/

A Budapesti Ora- és Ékszerjavító Vállalat

1 gyr/HM/Mk Tom K 3

eddig importált cikkek gyártását kezdte meg. Törhetetlen műanyagokból izléses ékszereket, gyöngysorokat, brüsszokat, fülbevalókat, nyakláncokat, puderszelencéket készítenek új fazonokban, különböző színekben. Az itthon még nem készített ilyen ékszerekből ez évben 3000 darabot gyártanak. /MTI/

Dunántúlon, Alföldön sorra alakulnak új előkészítő bizottságok, emelkedik a régi tszcs-k tagjainak száma

6 Vid K/Tr/Mk Ká K plusz 5

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztoi érdeklődése egyre nő a társasgazdálkodás iránt. A termelészövetkezeti csoportok szép terméseredményei, a közös gazdálkodás előnyei mindinkább meggyőzik az egyénileg dolgozó parasztokat a társasgazdálkodás helyességéről.

Hajdu-Biharban napról-napra emelkedik azoknak a dolgozó parasztoknak száma, akik a társasgazdálkodást választják. A napokban Debrecen határában újabb termelészövetkezeti csoport alakult. Szepesen 16 dolgozó paraszt alapított csoportot 132 hold földdel. Az I. típusú csoport elnökévé Bana Mihályt választották. Debrecen határában ez már az ötödik tszcs az új csoportok alakulását engedélyező határozat óta. k
/folyt.öv./

/Dunántulon, Alföldön sorra alakulnak...folyt./ 8 Víd AL/Tr/MK Ká K

Balmazújvároson tovább tart a meglévő termelőcsoportok erősödése. Szembetűnő a fejlődés a "Lenin" tsz-nél: már 67 új belépő van, de szinte nap-nap után újabb és újabb belépők keresik fel a szövetkezetet. A "Február 24" I. típusu tszcs is szépen fejlődik. Még július közepén 87 tagja volt a csoportnak. Ma már több mint 180 tagja van.

Vas megyében is napról-napra emelkedik azoknak a dolgozó parasztnak száma, akik meggyőződve a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről, bátran lépnek a boldogulás útjára. Munka-községben a cséplés befejeztével számot vetettek a dolgozó parasztnak és belátták, hogy - bár jó volt a termés - a termelőcsoportban még nagyobb terméseredményre, s ezzel nagyobb jövedelemre számíthatnak. A községben eddig hat dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot azzal a szándékkal, hogy termelőcsoportot alakít. Ezek a dolgozó parasztnak megalakították a tszcs előkészítő bizottságot. Salgópusztán községben négy dolgozó parasztnak alakított előkészítő bizottságot. Hegyháthodász községben ugyancsak előkészítő bizottság alakult. /MTI/

Elkészült az első magyar kötőgép-tűgymaró berendezés

i Fj/TL/MK Tom Ni

Kötőiparunknak 50 éves problémája volt, hogy a kötőgépek főalkatrészét, a tűgyat külföldről kellett behoznunk, itthon nem tudtuk gyártani, mert a külföldi tőkések nem szállítottak tűgymarógépet, attól tartottak, hogy ennek alapján mi is hasonló berendezést készítenénk.

A Zuglói Textilgépjavító Vállalat két dolgozója, Tóth János művezető és Dallos Péter főmesternök öt hónap alatt egy régi esztergapadból és egy régi gyalugépből megépített egy tűgymaró gépet. A gép acéltömbbe egymás mellé vágatokat mar. Míg a nyugati gépekénél minden vágat után le kell állni és kézzel továbbtolni a tűgyat, a mi gépünkön/dolgozó, mert esetleges hibánál csongó szóval meg és piros lámpa gyullad ki. Az automatizálás következtében termelése is magasabb, mint a nyugati gépeké. Egy tűgyat elkészítése 2-3 héti tart, az alatt az idő alatt a gép minden emberi beavatkozás nélkül egyfolytában dolgozik. Most végezték el a próbamarást, amelynek során a gép kifogástalanul dolgozott.

A két tervező soronkívül sztahanovista oklevelet és jelvényt, valamint 3000-3000 forint pénzjutalmat kapott. /MTI/

/mindezt teljesen automatikusan végzi el. Kezeléséhez nem kell külön

KGY

27. kiadás

1952. augusztus 8.

14 óra 15 perc

lyes munkaszervezéssel pótolják a visszazárt beruházást a győri
gyar Vagon- és Gépgyár kovácsműhelyének dolgozóit

Vid SL/B/HK BS Ni plusz 3
A győri Magyar Vagon- és Gépgyárból indult el az év ele-
n a beruházás megtakarítási mozgalom. A gyár dolgozóit 2.7 millió fo-
nt értékű beruházást adtak vissza nagy bekezdésű munkák gyorsabb fel-
bitése érdekében.

A felajánlás óta bebizonyosodott, hogy a beruházással való
munkások mellett a gépek berendezések helyes kezelésével, jobb
szervezéssel nemcsak régi eredményeiket tudják tartani, hanem növelhe-
ik is teljesítményüket.

A munkások jó kihasználására a "Beloianisz" ko-
vácsműhely dolgozóit mutatnak jó példát. Ebben a műhelyben két gázkemen-
e felépítését halasztották el és ezzel 220.000 forintot adtak vissza
beruházási keretükből. A újabb beruházást a meglévő kemencék jó ki-
használásával pótolják. Minden munkahelyen, ahol a szakmunkáslétszám
t lehetősé teszi, bevezették a harmadik műszakot. Erről is gondos-
kodnak a dolgozók, hogy a következő műszak anyagának előmelegítésével
biztosítsák a változó műszak folyamatosságát. A nagyobb darabokkal
együtt most már kisebb darabokat is felmelegítenek és a szokásos vá-
szakozás helyett a kis darabot megmunkálásával töltik ki munkaidejüket.

Számos olyan kezdeményezés is született a műhelyben,
mint Bretilla István Kovácsé, aki az előző szükséges munkástengelyek
fejlesztésénél ötletes módszerrel alkalmazásával feloszlóssá tett
egy melegítési folyamatot. Napi teljesíténe elérte a 200 százalékot.

A kovácsműhely termelése állandóan 100 százalék fölött
van. Már hónapok óta ez a műhely tartja birtokában a negyedik párt-
bizottság vándoraszalaját és júliusban is 101.9 százalékkal teljesi-
tette tervét. Ez a teljesítmény mintegy 21 százalékkal magasabb az
elmúlt év hasonló időszakának termelésénél. /MTI/

Természettudományos előadásokkal kötik össze a tihanyi védett terüle-
ti kirándulásokat

1 Vid m/B/HK Kő Ká K plusz 10
A múlt hónapban adta át tanépöltes teret között a táj-
védelmi körzettel nyilvánított tihanyi félszigetet az Országos Ter-
mészettudományi Tanács a magyar dolgozóknak. Azóta a terület látogatói-
nak száma állandóan emelkedik. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. augusztus 6.

14 óra 15 perc

/Terra szettudományos előadásokkal... folyt./ i Vid n/B/III: KÖ KÁ K

Az eddig csak tudósok és természetbuvárok által ismert és látott, páratlan természeti kincsek, történeti emlékek most már egyre szélesebb körben lesznek ismertek.

Haponta nagy tömegek látogatják a védett területet. A látogatás ma már szervezett formát öltött. .. Balaton mellett üdülő dolgozókat meghatározott napokon, csoportokban keresik fel Tihanyt. Etfén Siófok, .. minden Balatonföldvár, szerdán Balatonalmádi, esütörtökön Balatonfüred üdülőházai öntik a látogatókat. .. csoportos kirándulókat, akiknek száma egy-egy napon eléri a 1-500 főt, kiképzett kulturfelolósok, a belöldi csoportokat pedig a megyei idegenforgalmi hivatal kiképzettjei vezetik.

A szakképzett vezetők sorra megmutatják a látogatóknak a félsziget legjobb látnivalóit. A kirándulók nagy érdeklődéssel szemlélnek meg az Óvárban az óspátságban maradt vulkán-tráter, a vulkanikus felmérés jól látható maradványait, a földi harmadkorában megőződött melegvízforrások által felépített forráskupokat, a történelmi emlékeket: közül a vaskori földvárat, az óvár tetején a vaskori temetőkezési halmozat, stb. A Természetvédelmi Tanács egymás után építi ki a turistatérket. Tizenöt kilométeres hosszúságban egy méter széles sítaut készül a félsziget minden szögére. Jól megszervezett tájékoztató táblák hívják fel a figyelmet a félsziget nevezetességeire. .. Természetvédelmi Tanács beruházásával párhuzamosan folyik a községrendezési munkáinak elvégzése is.

.. szervezett kirándulások során július hónapban 4-5 ezer látogatót látogatott a félsziget. Minden héten a Természetudományi Társulat tagjai vezetnek egy-egy nagyobb csoportot Tihanyba, ahol természetudományi előadást tartanak.

/ITI/

Szombaton délben nyílik meg az I. Iparművészeti Kiállítás

Hc/Fa/III: FT E plusz 4

Az Ernst Múzeumban augusztus 9.-én, szombaton délben nyílik meg az I. Iparművészeti Kiállítás. A felszabadulás óta ez az első ilyen kiállítás, amely bemutatja az iparművészeti és népművészeti alkotások legjavát.

A kiállításon az ország minden részéből mintegy 800 mű kerül bemutatásra, köztük Ferenczy Noémi Kossuth-díjas és Kovács Margit Kossuth-díjas művészek alkotásai is. /folyt. öv./

G

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás

1952. augusztus 8.

14 óra 35 perc

Szombaton délbenfolyt./ t Ha/Fd/Mk FT K

Kiállítás on három tereben gobelinek, porcelánok, kerámiák, ötvös-
művészetek láthatók. Iparművészeink remekműveket alkotásai arról tanus-
ítanak, hogy iparművészetünk terén is fordulat következett be: a ki-
állított tárgyak nagy része különböző formákban népünk szocializmus-
építő munkáját tükrözi.

Külön csoportosították a népművészeti alkotásokat, amelyek
közül különböző tájaink népművészetét mutatják be.

A kiállítás szemléltető képet ad textiltervezőink munká-
iról is: gazdag változatokban szerepelnek a különböző nyomott és sző-
tt anyagok. Az izléeses mintákat gyönyörű népművészeti motívumok
színezzik.

Pénteken délben a sajtó képviselői előtt Z. Gács György,
Magyar Képző- és Iparművészeti Szövetség nevében ismertette a ki-
állítás anyagát. /MTI/

Siófokra rendeznek kirándulást a gyulai dolgozó parasztoi

Id. Mk D K

Gyulai község dolgozó parasztsága az aratási munkák elvég-
zése után munkaerővel segítette az alsóleperdi állami gazdaság cséplési
munkáját. Az alsóleperdiek most úgy viszonozzák a gyulai dolgozó pa-
rasztoi segítségét, hogy egy napra ingyenesen egy teherautót bocsáta-
nak a gyulaiak rendelkezésére. Az autóval a gyulai dolgozók vasárnap
Siófokra rendeznek kirándulást. A községi tanács a pártszervezettel
együtt úgy határozott, hogy a község 36 legjobb dolgozó paraszóját
átalombépen viszik el Siófokra, míg 9 dolgozónak csak a benzín
költséget kell megfizetnie.

A Siófokra kiránduló 45 gyulai dolgozó paraszt közül
egyön sok most látja meg először a Bal-tent. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. augusztus 8.

17. Óra 45 perc

A Természettudományi Társulat előadásai Veszprém megyében

Vid Mk D K

Az elmúlt hónapban a Természettudományi Társulat veszprémi megyei szervezete hatalmas munkát végzett a balatoni hét előadásainak megtartásával és megszervezésével. A múlt hónapban husz előadást tartottak a balatoni héttel kapcsolatban, amelyeken több mint 7.000-en vettek részt.

Megszervezték Balatonfüreden az ugynevezett sétaelőadásokat, amelyen kirándulás, séta keretében mutatják be a füredi parkban lévő mediterrán növényzetet, a tihanyi bazalttufát, a "barátlakásokat", Balatonarácson az új dalszaki növények meghonosítását, stb. Szakszerű előadásokat tartanak a föld kialakulásáról, a Balaton hőmérséklet-csökkentő hatásáról. A múlt hónapban öt ilyen előadással egybekötött kirándulást tartottak 662 részvevővel. /MTI/

Közel százezren keresték fel a pécsi strandfürdőket a nyári idény első két hónapjában

Vid Mk D K

A pécsi dolgozók egyre nagyobb tömegekben keresik fel a város két korszerű, szép strandfürdőjét

Amíg a háború előtti években alig 70.000-re volt tehető a pécsi fürdőzők száma az egész nyári évadban, 1951-ben már csaknem 105.000 dolgozó üdült fel napi munkája végeztével a strandon. Ezévből pedig már június-júliusban elérte a hullámfürdő és a balokányligeti strand látogatóinak száma a 95.000-et.

Évről-évre többen váltanak fürdőbérletet is. A fürdőközönség sorában szép számmal vannak olyan kiváló dolgozók, akiknek részére üzemük - jó munkájuk jutalmául - ajándékfürdőjegyet biztosít. A 73/1. számú Építőipari Vállalat eddig 500, a posta hálózatépítő 300, a pedagógiai főiskola 400, a honvédség pedig 3.000 ilyen jutalomjegyet vásárolt dolgozóinak.

A fürdők vezetősége különös gondot fordít a fiatalokra. Az uttörők és a napközi otthonokban lévő gyermekek számára a kedvezményes gyermekjegynél jóval alacsonyabb áron juttatnak fürdőjegyeket, hogy a kicsinyek mindegyike sűrűn hozzájuthasson az egészséges nyári szórakozáshoz. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. augusztus 8.

14 óra 55 perc

Harminegránileg dolgozó parasztot tüntettek ki békeharcos jelvénnel Tolna megyében

i Vid Gr/Mk: Ki K

Tolna megyében a békebizottsági tagok személyesen mutatnak példát a beadási kötelezettség teljesítésében. Ujiregen a községben nincs egyetlen olyan békebizottsági tag sem, aki ne tett volna elgéget beadási kötelezettségének. Így például Meleg János 122, Pintér József 220, Kiss Antal 263 százalékban teljesítették hazafias kötelességüket.

De Ujireg községtől nem maradt le felsőnyék ter, ahol a békebizottsági tagok elsőnek vitték be gabonájukat a begyűjtőhelyre.

A jó munkáért parasztot tüntettek ki békeharcos jelvénnel. /MTI/ 30 dolgozó

A műszaki normák bevezetésével 3.7 százalékkal javult a minőség a szombathelyi pamutiparban

i Fj/tot/18: Vid Tom K plusz 3

A szombathelyi pamutiparban augusztus elsején vezették be a műszaki normákat. Azóta egyre több dolgozó gyárt kizárólag elsőosztályú árut. A szövődésben már 90 szövő csak elsőosztályú árut termel. Az áru minőségi eredménye 3.7 százalékkal javult, a műszaki normák bevezetése óta.

már eddig

A harmadik negyedében 251.000 forint értékű textilárut termeltek tervén felül a gyár dolgozói. /MTI/

Tizenhét "Béke" irányvonat indul vasárnap a fővárosban a miskolci MÁV igazgatóság területéről

Vid Mk Tom K

A miskolci MÁV igazgatóság dolgozói a vasutasnap alkalmából 17 "Béke" irányvonatot indítanak Borsod, Negrád és Heves megyéből. A "békevonatok" ünnepélyes keretek között feldiszipve továbbítják a főváros felé. Az irányvonatok közül nyolcszázat, a többi négersvasat, ásvánat, követ vagy kavicsot szállít. Ozdról acélal megrendelt vonatot indítanak. Az irányvonatok, szovjet módszer szerint, rendszeres nélkül haladnak át a miskolci és hatvani pályaudvarokon. A fővárosban szállítást azonnal rendeltetési helyre továbbítják. /MTI/ azérkező

9

MTI BILFOLDI HIRLÉK

B 32. kiadás

1952. augusztus 8.

18 óra 10 perc

Megkezdtek a második békekölcsön kötvényeinek a kiosztását a Diósgyőri Kohászati Üzemekben

Via H: Ton K

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói a termelés fokozása mellett több, mint 6 millió forint értékű békekölcsön jegyzésével is hozzájárult öt éves tervünk gyorsulásához. Pénteken termelési értekezleteken adták át a kohászati dolgozóknak a második békekölcsön jegyzési összegeinek megfelelő értékű kötvényeket. A dolgozók nagy örömmel vették át a békekölcsönkötvényeket.

Tóth Károly nagylvasztói alapanyagráfordó felszólalásában rámutatott arra, hogy a diósgyőri dolgozók a második békekölcsönrel olyan békekötvények létesítését segítették elő, mint az eriaiaké. /MTI/

Hirek a cséplésről

Via GR/He/MK Ká Ni plusz 2 mínusz 5

A baranyai állami gazdaságok dolgozói fogadalmat tettek: a tizenhárom napos ünnepére: augusztus 10.-ig befejezik a cséplést. Hogy munkájuk gyorsan menjen, 31 darab 1370-es gépet Bredjuk módszerre alakítottak át. A gyorscséplés szép eredményeket hozott. Megyei viszonylatban az óránkénti átlag 32 mássa elcséplelt gabona az átalakítás előtti 20-22 mással szemben.

Augusztus 8.-án a megye valamennyi gazdaságában befejezték a cséplést. A cséplés idején időtartama csaknem fele volt a tavalyinak. A Bredjuk módszerrel dolgozó gépek több mint 45.000 mássa gabonát csépeltek el. A legeredményesebb cséplési eredménnyel a bolyai állami gazdaság büszkélkedhet: közel 4.000 mássát csépeltek két Bredjuk módszerű géppel.

xxx

Bécs megye legjobb cséplőcsapata, a gyulai gépállomáson dolgozó Forgács munkacsapat esütörtökön délután befejezte a cséplést. Tizenegy vagon gabonával teljesítették a cséplési tervüket. Átlagteljesítményük napi 253 mássa volt a 145 mással normá helyett. A megye gépállomásainak versenyében a szarvasi gépállomás halad az élen 86,9 százalékos tervteljesítéssel. Utána a nagyszénási gépállomás következik 82,9 százalékkal, bár a cséplés megkezdésekor még leghátul kullogott.

/fol-t.öv./

KGv

/Hírek a cséplésről....fol-3./ Vid Gr/He/M: ZÁ NI

A velencei gépállomáson jó példát mutatnak a kommunista dolgozók. Rideg Gyula traktoros a cséplés megkezdése előtt versenyre hívta Lunca István pártönkivüli dolgozót. Vállalta, hogy a cséplés ideje alatt naponta 200 maszát csépel el 1070-es gépével és géphiba nélkül el fejezi be a cséplést. 66.6 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett augusztus 8.-ig 38 vagon gabonát csépel el, géphiba nélkül. Cséplési tervét már 118.8 százalékra teljesítette, keresete július 17-től augusztus 8.-ig 2.200 forint. /MTI/

augusztusban újabb dolgozók ajánlották fel földjüket az államnak, szaktítottak a kétlaki életmóddal

i Vid Ho/Jné/M: BS NI

Ötéves tervünk sikeres megvalósítása nagymértékben függ bányászaink lelkes, odaadó munkájától. A bányászok nagyrésze tudja ezt és munkaidejének 100 százalékos kihasználásával harcol terve teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért.

Nem tekintették azonban mindnyájan szívügyüknek a többtermelést a dudari Szénbánya Vállalatnál, ahol a dolgozók 12 százaléka a bányamunka mellett még kis földjének megnövelésével is foglalkozott. Különösen éreztette ez hatását a tavalyi aratás idején, amikor naponta 50-60 dolgozó hiányzott igazolatlanul a bányából.

A munkafegyelen megjavítása érdekében a bánya pártszervezete kiszélesítette a politikai felvilágosító munkát. Egyszerűen felkeresték a "kétlaki" dolgozókat és megnagyarázták nekik, hogy hiányzásukkal nemcsak népgazdaságunknak okoznak kárt, hanem saját megülnak is. Példákkal mutatták meg, hogy mennyivel keresnek többet azok a dolgozók, akiknek nincs gondjuk földjük megnövelésére és nem maradnak el igazolatlanul munkahelyükről. Jó munkájukat hamarosan meglett a gyümölcse: több dolgozó júniusban már felajánlotta földjét az államnak. Júliusban 20 dolgozó 67 hold, augusztus első napjaiban pedig újabb 11 dolgozó 36 hold földet ajánlott fel, s választotta hivatásául a bányászéletet. /egyedüli

Mindezeknek máris megmutatkozott az eredménye. A dudari Szénbánya Vállalat dolgozói július hónapban 108 százalékra teljesítették havi tervüket és több mint 50 százalékkal csökkentették a hiányzókat számát. /MTI/

S

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. augusztus 8.

18 óra 25 perc

Előzema-vatás a szegedi 65/1. építőipari vállalatnál

Vid Sz/Va/Mk Sz N1

A szegedi 65/1. építőipari vállalat dolgozói az év első negyedében az élizem kitüntetés második fokozatát nyerték el. A vállalat megfogadta, hogy az első helyre küzdik fel magukat. Megtartották az adott szavukat. Tervük teljesítéséért csütörtökön ünnepség keretében vették át a vespri Magasépítési Vállalattól az élizem kitüntetését.

Joós Antal igazgató elmondotta, hogy alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére felajánlották, hogy építkezéseik határidejét összesen 620 nappal rövidítik meg és 60.000 forint értékű anyagot takarítanak meg. Vállalásukat eddig 86,7 százalékban teljesítették. /ITI/

Az elmúlt napra becsülettel váltják valóra vasutas dolgozóink a II. vasutasnap és az alkotmány ünnepére tett fogadalmaikat

B Vid VT/Tr/Mk Tom Io plusz 6

Az esztergomi vasutállomás dolgozói

már teljesítették a II. vasutasnap és augusztus 20.-a tiszteletére tett felajánlásukat. Az átlagos kocsirodási időt 5,3 órától a vállalat öt óra helyett, már 2,4 órára csökkentették. Igéretet tettek az esztergomi vasutasok arra is, hogy 9,1-ről 10 tonnára emelik a vasuti kocsi terhelését. Most már átlag 11 tonnával terhelik meg a vagonokat.

A kiskunhalasi fűtőház dolgozói

tulsulvos vonatok indításával igyekeznek biztosítani az őszi csúcsterhelésű forgalmi szállítások zavartalanását. Julius 1-től közel 12.000 tonna tulsulvot továbbítottak a kiskunhalasi állomásra indított szerelvényekkel.

A kiskunhalasi fűtőház vasutasai megalakították a mozdonyvizsgáló brigádokat, amelyek a mozdonyokat beérkezésük után azonnal megvizsgálják és a hibákat haladéktalanul kijavítják. Így a gépeket nem kell a forgalomból kivonni. Jelentősen megjavult a fűtőháznál a mozdonyvezetők, a mozdonyfelvigyázók, a forgalmi szolgálattevők és a menetirányítók közötti együttműködés is. A júliusi kilométer-tervet a kiskunhalasi fűtőház dolgozói 25 ezer kilométerrel túlteljesítették.

/Folyt. köv./

Kgy

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 35. kiadás

1952. augusztus 8.

14 óra 25 perc

Napról-napra becsülettel ... l. fol-t. / Vid Vt/Tr/Mk Tom Ie plusz 6

Az egri vasutasok

is több és jobb munkával akarják megünnepelni a II. vasutasnapot. Elhatározták, hogy augusztus 10.-én, nagy ünnepnapjukon Bélapátfalváról egy 1.400 tonnás - cementet szállító - szerelvényt indítanak Rákossra. A szerelvényt összeállító komplex-brigád tagjai már előre gondoskodtak a vagonok időbeni megpakolásáról és az egész útvonalon a zöld út biztosításáról.

-- gori vasutas dolgozók

már jóelőre felkészülnek az őszi esuetsforgalom zökkenőmentes lebonyolítására. A pályafenntartás dolgozói vállalták, hogy a három és félnapos kocsiforduló megvalósítása, valamint az 500 kilométeres mozdalom kiterjesztése érdekében négy új rakodóvágányt építenek meg augusztus 25.-ig a gori teherpályaudvaron. Az új rakodóvágányok a forgalomban való bekapcsolásával naponta 150 vagonnal több árut tudnak majd be-, illetve kirakni. A négy vágány alapépítményeinek munkáit az eredetileg kitűzött augusztus 10.-e helyett augusztus 5.-én befejezték és jelenleg már a felépítményen dolgoznak.

A szegedi fűtőház dolgozói

mind jobb és jobb eredményeket érnek el az 500 kilométeres mozdalomban. Így például 115 kilométeres napi tervüket a mozdonyvezetők júniusban/175, júliusban már 177 kilométerre teljesítették. /Átlag

/MTI/

A Sztálin Vasmű építői a felajánlott 60 százalékos géphasználat teljesítésében már 59.71 százaléknál tartanak

Vid Sz/12: Ni

A Sztálin Vasművet építő 26-os építőipari tröszt vállalkozói az illetménytisztelőre felajánlották, hogy az építőipari géphasználati fokát 58.2 százalékról 60 százalékra emelik. Augusztus első hetében már erősen megőszelítették vállalkozásukat: 59.71 százalékos eredményt értek el.

A gépállások esőmentését nagymértékben elősegíti a grár-építkezés gépészeti osztálya, amely a karbantartó részleg feladataul nemcsak a gépek javítását, hanem a hibá-megelőző karbantartást is célul tűzte. A gépészeti dolgozók augusztus 20.-ra vállalták, hogy a géphibából eredő állásidőt másfél százalékra szorítják le. Gondos munkával 0.97 százalékra esőmentették ezt az időt. /MTI/

9

MTI - BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. augusztus 8.

18 óra 40 perc

Nagy Ilona, a miskunfélegyházi gépállomás Munkaérdemrenddel tüntetett cséplőgépvezelője telteljesítette tervét

A Vidék Képe

Nagy Ilona, a miskunfélegyházi gépállomás cséplőgépvezelője tavaly 47 vagon vegyesgabonát cséplelt el közös szférán. Kiváló munkájáért a minisztertanács Munkaérdem-renddel tüntette ki. Nagy Ilona az idén annak ellenére, hogy cséplőgépével sokat vándorolt, mert kikapcsolásnál cséplés naponta több orai üresjárata volt, - a gép rendszeres karbantartásával s az idő jó kihasználásával vállalatát a nehézségek ellenére is teljesítette. - vállalat 30 vagon helyett eddig 54 vagon vegyesgabonát cséplelt el. Gépével a kecskeméti járásban Bugac községben cséplés közös szférán. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli,

A B/M: Tom Ie

augusztus 10.-én, vasárnap a Déli, Kelelföldi, Keleti és Nyugati pályaudvarokról induló, illetve oda beérkező IBUSZ vonatokhoz a fenti pályaudvarokat érintő villamosjáratokat a kora reggeli és az esti órákban sűrűbben közlekedtetik. Vasárnap reggel a 63-as járatot a Nagyváradi-térről már 4.15-kor, a 45-ös járatot a Március 15.-téről 4.50-kor indítja. /MTI/

Eddig 307 tonna acélt hengerelték terven felül az ózdi durvahengermű üő-lemezszorozatán dolgozó hengerészek

A Vidék Képe/MTI/ BS H plusz 2

Az ózdi durvahengermű hengersorozatai közül július 1-től a duó-lemezszorozat dolgozói harcolták legeredményesebben az Alkotmány napja tiszteletére tett fogadalom teljesítéséért. Júliusban 122.5 tonna lemez hengerlését vállalták, ezzel szemben 149 tonnát termeltek terven felül.

Augusztus hónapban tovább fokozták munkalendületüket. javaslatok alapján átszervezték a gépkarbantartást, úgy hogy ma már minden gépcsoportnak külön javító-brigádja van. Az elmúlt hónapban a nagyjavítások közben újjal cserélték ki a hengersorozat régi görgő-állványát is és ezzel 3.5 százalékkal emelték a szorozat kihasználását az elmúlt két hét alatt.

/folvt.öv./

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. augusztus 8. 18 óra 45 perc

/Eddig 307 tonna acéltfolyt./ 1 Vid Ho/Jnó/ML: BS M1 plusz 2

Az új intézkedések bevezetésének hamarosan meglett az eredménye. Augusztus 1-től augusztus 8.-ig már 158 tonna lemezt hengereltek terven felül. A brigádok közül jó munkájával kitűnik Toldi József elhengerész brigádja, amely pénteken reggelig már 18.9 tonnával termelt többet, mint amit a terv számára előír. /MTI/

Az Északi Járóműjavító Vállalat dolgozói átvették az "élüzem" jelvényt VT/HL/ML: Tom Ie 4

Pénteken délután az Északi Járóműjavító Vállalat szépen feldiszipolt, zsufolásig megtelt kultúrtermében lelkes hangulatú ünnepség keretében adták át az üzem dolgozóinak az élüzem-jelvényt és zászlót, amelyet az alkalommal másodízben nyertek el.

Tölgyes Lajos, a Balesékesügyi minisztérium vasuti főosztálya gépészeti szakosztályának vezetője a többi között elmondotta, hogy az Északi Járóműjavító Vállalatnál sikeresen megvalósították az egyenletes ütemű termelést. Ez is nagymértékben hozzájárult az élüzem cím elnyeréséhez. A vállalat második negyedévi termelési tervét 109.44 százalékra, önköltségesökkentési tervét pedig 104 százalékra teljesítette. A jó eredmények elérésében döntő szerepe volt annak, hogy széles körben kifejlődött a dolgozók között a Sztahanov- és újítómozgalom. 1950-ben még csak 13 sztahanovistája volt az Északi Járóműjavítóknak, ma már 201 a vállalatnál dolgozó sztahanovisták száma. A második negyedévben a Gazda-mozgalom keretében több mint 12.000, a Kuznecov-mozgalommal pedig közel 10.000 forint megtakarítást értek el a vállalat dolgozói. Megemlítette az eloadó, hogy számos olyan kiváló sztahanovistája van a vállalatnak, aki már befejezte öt éves tervét. - Az élüzem jelvény elnyerése ösztönözte a dolgozókat arra, - mondotta befejezésül - hogy még lelkesebb, még jobb munkával harcoljanak a terv teljesítéséért, a szocialista vasut megteremtéséért.

A Szolnoki Járóműjavító dolgozóitól elnyert élüzem-jelvényt és zászlót Balázs Mihály sztahanovista maros vette át az Északi Járóműjavító dolgozói nevében.

Brandt Jenő igazgató ezután több ezer forint pénzjutalmat osztott ki az élenjáró dolgozók között és 19 dolgozó megkapta a sztahanovista jelvényt. /MTI/

KSV

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

38. kiadás

1952. augusztus 8.

13 óra 10 perc

Ezen a héten 37 dolgozó paraszteszalád kérte felvételét a fülöp-szállási termelőszövetkezetekbe

Vid A/tot/MK Ká Ie plusz 3

Ezen a héten Bács-Kiskun megyében újabb községekben alakultak előkészítő bizottságok. Különösen nagy a fejlődés Fülöp-szálláson, ahol a "Dózsa" termelőszövetkezetbe 23, a "Vörös Csillag" termelőszövetkezetbe pedig 14 dolgozó paraszteszalád lépett be ezen a héten.

A fülöpszállási dolgozó parasztoi látják, hogy például a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagjainak vagyona ma már meghaladja a másfél millió forintot is. Alig két év alatt a szövetkezet sertésállománya 20-ról 400-ra, szarvasmarhaállománya 14-ről 70-re, juhállománya 150-ről 370-re növekedett.

Vámos Károly kommunista dolgozó paraszt tanács tag felvételét kérte a "Vörös Csillag" termelőszövetkezetbe és utána még 13 dolgozó paraszt írt alá a belépési nyilatkozatot. -- Község határában két helyen működik egy 46, illetve egy 30 tagú előkészítő bizottság. A két előkészítő bizottság tagjai úgy határoztak, hogy szombaton és vasárnap ünnepélyesen megalakítják a III. típusú termelőcsoportokat. /MTI/

Oszi csucsforgalmi értekezletet tartottak a hajós dolgozók:

Ta/Ené/ik Tom Ni 4 plusz 4

A hajózás legkiválóbb dolgozói, vezetői pénteken délután oszi csucsforgalmi értekezletre gyűltek össze a Mészáros kultúrteremben, ahol megtárgyalták a hajózás oszi csucsforgalmának kérdéseit. Az értekezletet Prieszol József, a közlekedésügyi miniszter első helyettese nyitotta meg.

- A vasút mellett a hajózás veszi ki részét a legjobban az oszi csucsforgalomból - mondotta. - Ezért a hajósoknak a vasút háromkocsis kocsifordulójához hasonlóan az uszályforduló idejét a lehető legkisebbre kell rövidíteniük.

A hajózás oszi feladatairól Bélay József, a hajózási főosztály helyettes vezetője tartott beszámolót.

/folyt.öv./

S

1952. augusztus 8.

114. oldal 2. oldal

39. kiadás

Őszi csucsforgalmi értekezlet...1.folyt./ t. Tá./Jné./K. Tom. Ki

- A folyók mentén fekvő városok, községek szállításainak nagy részét a hajózásnak kell lebonyolítani. A hajótestek és gépek jó karbantartásával, a javítási idő csökkentésével kell küzdenünk az őszi csucsforgalom sikeréért. Hatalmas feladatunk lesznek ősszel, de ezekre a siker minden reményével készülünk fel. Már júliusban 120 százalékosra teljesítettük a havi tervet, ami az elmúlt évhez viszonyítva, 20 százalékos emelkedést jelent. Segíteni fog bennünket harcunkban a szovjet mozgalomnak köszönhetően, elsősorban a "hajószunk" gyári javítás "nélküli"-mozgalom, amely máris nagy tért hódított a hajós dolgozók körében.

Pataki Mihály, a MESZHLART helyettes vezérigazgatója volt a következő felszólaló.

- A MESZHLART-nak az idén 15 százalékkal több szállítást kell lebonyolítani, mint az elmúlt évben. Ennek sikeres elvégzésére a MESZHLART szovjet vezetői és szakemberei páratlan szaktárgyalásokkal nagy segítséget nyújtanak. Főhelyünk most felajánlásokat tett, hogy sorra határidő előtt javítsák ki a hajókat, hogy azokat még az őszi csucsforgalom megindulása előtt forgalomba állíthassuk. Így a "Haladás" hajót csak az év végére kellett volna kijavítani, de dolgozóink vállalták, hogy augusztus 20. tájékoztatóra, hogy a hajó már e hó végén üzembeállhat. Emellett még több uszályt is határidő előtt kijavítva állítunk forgalomba - mondotta.

Kádár László, a Balatoni Hajózási Vállalat vezérigazgatója arról beszélt, hogy nagy bekenőveink, szatlinváros, Tiszalök építését a hajósoknak a gyors szállítást sikeres teljesítésével kell fokozottabban segíteniük. - A mi hajóink szállítják majd vizúton az erdőből kitermelt faanyagot. Feladatunk, hogy az ipar minél gyorsabban hozzájusson a szükséges faanyaghoz és a fogyasztók idejében megérkezését tűzifájukat - hangsúlyozta.

Ezután a hajózás legaktívabb dolgozói sorra szólaltak fel és értékes javaslataikkal, ötleteikkel járultak hozzá az őszi csucsforgalom előkészítő értekezlet sikeréhez.

A küldöttek végül határozati javaslatot fogadtak el. Ebben a MESZHLART dolgozói vállalták, hogy az elmúlt évhez viszonyítva 15 százalékkal túlteljesítik az őszi forgalom szállítási tervét. Felajánlották, hogy a ki- és berakodás idejét 5 százalékkal csökkentik és 5 százalékos gázolaj-, két százalékos szén- és nyolc százalékos kenőanyag-megtakarítást érnek el.

S

/folyt.öv./

MTI BALFOLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. augusztus 8.

13

óra 25 perc

/Oszi csucsforgalmi értekezlet...2.folyt./ t Ta/Jné/Lk Tom Ni

A Balatoni Hajózási Vállalat dolgozói arra tettek kötelezettséget, hogy a tavalyi oszi csucsforgalomban elért teljesítményüket 10 százalékkal tulszárnyalják.

Az értekezlet résztvevői elhatározták a Balatoni Hajózási Vállalat dolgozói javaslatára, hogy a MAV-hoz hasonlóan a hajózásnál is megszervezik az oszi csucsforgalom legjobb dolgozója, vontatóhajója, uszály^a és kikötője cím elnyeréséért versenyt. /MTI/

Ujítással segítik elő Borsodnádason az Alkotmány-ünnepi versenyvállalások teljesítését

i Vid Si/Va/Lk BS Ni

A Borsodnádasi Lemezgyár hengerművének egyik legnagyobb problémája volt eddig a légítőtűzem kis teljesítőképesége. A legyártott lemezeket ugyanis hengerlés és szabás után légítetni kell. A légítőtűzem - annak ellenére, hogy az idén két új elektromos légítőkemencével bővült - nem szívesen befogadta az egyre szaporodó anyagot. A műszakiak és a legkiválóbb ujítók hosszú ideje foglalkoznak már a légítőkemencia emelésének kérdésével.

Dorkó János légítőtűzemi művezető szerdán egy ujítással átalakította az 1.3 tonnás elektromos légítőkemencét. -- szekrény befogadóképeségét kétszeresére növelte. Ujítása nyomán egyszerűbben megjavult a kisméretű lemezeknél az ónozó kazán anyagellátása. Az átalakított kemencéből csütörtökön jött ki az első légítés. Ennek nyomán az ónozókazánál dolgozó Gyárfás és Érsek brigád 135, illetve 129,5 százalékra teljesítette napi tervét. A megjavult anyagellátás révén 120,8 százalékos ért el csütörtökön a hidegüzemrész. /MTI/

S

MTI BELFOLMI HIREK

B 41. kiadás

1952. augusztus 8.

14 óra 40 perc

A nádudvari "Vörös Csillag" tsz kitüntetett agronómusa, Kacsóh Sándor a tsz tervteljesítéséről

I Vidék hírei

A nádudvari "Vörös Csillag" tsz földtábláin is kettőzött erővel vettek fel a harcot a szárazság ellen a termelők szövetkezet tagjai. Pénteken is javában folyt a kapálás a több mint 50 holdas gyapottáblán.

- Már a nyolcadik kapálást kapja a gyapot - mondja Kacsóh Sándor, a "Vörös Csillag" tsz Munkaérdeméremmel kitüntetett agronómusa. Csütörtökön reggel kezdünk hozzá és péntek délig már 35 holdon befejeztük a kapálást. A terv szerint három mázsa hatvan kiló holdankénti átlagot kell elérnünk. Ennek ellenére, hogy a tavaszi fagy mintegy 50 százalékos hátrányt okozott, mégis túlteljesítjük tervünket. Átlagban négy mázsa felett várjuk a termést, de lesz olyan tábla is, ahol az öt mázsát is elérjük. 30-35.000 fő van holdanként, egy tővön 7-9 termőág, a legtöbb ágon 35-40 diónagyságu gubó.

- Kulturációnk is elég szép, négy huzatást és sorközi művelést végeztünk el 520 holdas táblánkon. Négyzetesen 240 holdon vetettünk. A tagság eleinte idegenkedve fogadta ezt. Ma már megváltozott a véleményük, mert éppen ebben az esőszezonban évben mutatkozott meg legjobban a négyzetesen vetett tengeri elonve. Ha összehasonlítjuk a nem négyzetesen vetésével, szemre is megállapítható, hogy erősebb, fejlettebb, s egy-egy száron két-három csó van. A levegő keresztbe-hosszába járhatta a négyzetesen vetett tengeri táblát.

- Buzából nem értük el a kívánt átlagot, ennek oka az, hogy az őszi tagosítás előtti években nem kapott megfelelő talajművelést a föld. Árpából 8.2 mázsa volt előirányzatunk s a holdankénti átlag 8.8 mázsát ígér az eddigi eséplések alapján. Csakorréánkrt. 3-ször kapáltuk, itt is teljesítjük előirányzatunkat: meg lesz a 100 mázsa termés holdanként. Napraforgónál két két mulva megkezdjük a szedést, 9.8 mázsát terveztünk, ezzel szemben 10 mázsán felüli termést várunk. A száz hold napraforgóból negyven holdon pótbeporzást végeztünk, hogy növeljük a termésátlagot.

- A növénytermesztési terv teljesítése mellett nagy gondot fordítunk állattenyésztési tervünk túlteljesítésére is. 568 sertésnek kellene lenni év végére, de már most 650 sertésünk van. Juhtenyésztési tervünket is határidő előtt teljesítettük: szeptember végére pedig mindenképp teljesítjük fejlesztési tervünket. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HÍRKE

B 42. kiadás

1952. augusztus 8.

13 óra 45 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzem: Martin-üzemében továbbra is a VIII-as számú kemence vezet az alkotmányi versenyben

i Vid Ho/tot/M BS Ni

A Diósgyőri Kohászati Üzem: Martin acélművének dolgozói az Alkotmány Ünnepeken tiszteletére 1.500 tonna acél gyártását vállalták terven felül. Az ígéret valóra váltásáért a kemencék dolgozóit versenyt indították egymás között. A versenyben júliusban a VIII-as kemence kollektívája tört az élre.

Az elsőség megőrzéséért a VIII-as kemence martinász-brigádjai tovább fokozták verseny-lendületüket. Nagy segítségükre volt ebben Tóth Gyula acélgyártó mester, aki védnökséget vállalt a kemencénél dolgozó Varsás, Egervári és Szabó olvasztárbrigádok felett. Az acélgyártó mester szovjet tapasztalatok alapján tanítja a dolgozókat a helyes acélgyártásra. Segítik egymás munkáját a brigádok is. Minden munka-váltás kor megbeszélik tapasztalatokat s a kemencét javított állapotban adják át. Mindezeknek eredményeképpen a Szabó-brigád augusztusban pénteken reggelig 14 tonna acélt gyártott terven felül.

A műszakiak segítsége is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a VIII-as kemence dolgozói augusztus hónapban is megtartsák első helyüket. Pénteken reggel a martinász-brigádok büszkén jelentették, hogy ebben a hónapban már 41 tonna acélt olvasztottak terven felül. /MTI/

Uj 15 ezer orsós gyűrűsfonógár

i Fj/Tr/Elk Tom Ni 4 minusz 3

Épült a Lőrinci Fonóipar területén... lételemetes épületet egy régi házról építették át. A gépi berendezést a Német Demokratikus Köztársaság chemnitzi "Textima" gépgyára szállította. A gépeket folyamatosan helyezik üzembe; ahogyan elészülnek a szereléssel, megindul a termelés.

Csütörtökön felszerelték az utolsó két gyűrűsfonógépet, így pénteken már mind a 40 gép 15 ezer orsóján folyt a termelés. A gyárban 82 hártológép fog dolgozni, ezek közül pénteken öt, szombaton tíz gépet indítanak meg, ezzel már 35-re emelkedik a működő gépek száma.

A fonoda két emeletét körbenjáró lift köti össze; ezzel jelentősen gyorsul a belső anyagmozgatás. -- fonodát a legmodernebb ércsövilágítással szerelik fel. /MTI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1952. augusztus 8. 21 óra 15 perc

Megnyílt a Vasutas Nép alkalmából rendezett Képzőművészeti és Ujító Kiállítás

t FL/B/Jnó Io 3 + 2

A Képzőművészeti Főiskolán ^{on} péntek délután nyílt meg a II. Vasutas Nép alkalmából rendezett Képzőművészeti és Ujító Kiállítás. Rövid hangverseny után Gáspár Sándor, a vasutasok szakszervezetének elnöke nyitotta meg a kiállítást.

- Ennek a kiállításnak az értékét fokozza az a tény - mondotta a többi között -, hogy az itt kiállított műveket a termelőmunkában helytálló dolgozók alkották.

A kiállítás ujítási részéről szólva megállapította, hogy az ujítók nagyszorú eredményei mellett hibák is vannak. A szakszervezet és a szakszolgálat nem segíti eléggé a dolgozók ujító mozgalmának széleskörű kibontakozását, nem vette fel elég komolyan a harcot a vasúthoz beépült ellenséges elemek ellen.

Ezután rátért a kiállítás képzőművészeti részének móltatására és elmondotta, hogy a kiállított alkotásokat díjazni fogják.

Az ünnepi beszéd olhangzása után a meghívott öljáró vasutasok megtekintették a kiállítás gazdag és változatos anyagát.

x x x

A Képzőművészeti és Ujító Kiállítást augusztus 9-től augusztus 24-ig délután 11 órától délután 19 óráig lehet megtekinteni. /MTI/

S

4. kiadás

1952. augusztus 8.

21 óra 35 perc

Egyszeres ütemű termelésről tartottak ankétot a Gépipari Igazgatóság vállaltainak műszaki vezetői

SB/Jn6/IK: Ie 4 plusz 2

A Gépipari Igazgatóság hatáskörébe tartozó vállalatok műszaki vezetői: igazgatók, főmérnökök és fődiszpécserok pénteken után ankétot tartottak a Magyar Leőlarugár Kulturterében. Az ankéton megbeszéltek, hogy Gero Ernőnek a gazdasági vezető: országos tekintetben elmondott utmutatása nyomán hogyan valósították meg eddig az egyszeres termelést.

Buzgó Kálnán, a Gépipari Igazgatóság vezetője megnyitószóében hangsúlyozta, hogy az egyszeres termelés alapvető feltétele a tervteljesítésnek és egyúttal a minőség javítását, az önköltségek csökkentését is elősegíti. Kurucz Imre, a Magyar Leőlarugár főmérnöke beszámolójában elmondotta, hogy január első harmadában a havi tervnek csupán 16.2 százalékát teljesítették és így az utolsó harmadban hajtották végre a havi tervet több mint felét. Ez a rohammunka erős hatással volt a minőségre is, mert a minőségi ellenőröknek nem volt elég idejük a készáru minőségének gondos átvizsgálására.

A Magyar Leőlarugár műszaki vezetői a hónapvégén rohammunka kihasználására felbontották a havi tervet, megszervezték a dolgozók szerszámellátását és a szerszámhelyek előre biztosították az alkatrészeket. A munkairányító szolgálat munkája és napi jelentései nyomán állandóan tisztán látták: hol tartanak a terv teljesítésében és azonnal intézkedtek az előforduló hiányosságok megszüntetéséről. Ezeknek a fontos előfeltételeknek megteremtésével a gyár dolgozói szép eredményt értek el az egyszeres ütemű termelés megvalósításában. Julius első harmadában a havi terv 18.2 százalékát teljesítették és a rohammunkát elterülve a havi előirányzat 38.2 százalékát teljesítették a hónap utolsó tíz napjában. Az egyszeres ütemű termelés eredményeként a vállalat kollektívájának második negyedében kiérdemelte az éllem cím második fokozatát. A termelés növelése és a terv túlteljesítése mellett jelentősen csökkent a selejt és az önköltség is. Így például 25 százalékkal csökkentették az elektromos árat és a gáz felhasználását.

Az ankét résztvevői megvitatták Kurucz Imre beszámolóját. Kurucz Péter, a DIM.V.G. Gépgyár főmérnöke elmondotta, hogy a vállalat kollektívája is jelentős eredményeket ért el. Így áprilisban csupán a havi terv 18.2 százalékát és augusztusban már 33.8 százalékát tervezték az első tíz napra. Az anyagmozgatás tervszerű megszervezésével, a félkészárutárak bővítésével és /felet.év./

MTI BALFÖLDI HIRLEK

B 45. kiadás

1952. augusztus 8.

21 óra 45 perc

/Az egyenletes ütemű termelésről....folys./ t SE/Jné/TK: Io

a gépek jobb kihasználásával most fokozottabban biztosítják az egyenletes ütemű termelést.

Számos hozzászólás hangzott még el, majd az ankét résztvevői határozatot hoztak, amelyben kijelölték a gépipari üzemek dolgozóinak további feladatait az egyenletes termelés megvalósítása terén. /MTI/

Időjárás jelentés

& MT/TK: Io

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8.-án, pénteken este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Nyugat- és Közép-Európa területén az Óceáni légvonalakról szófelé o'oznak záporokat, zivatarokat.

Hazánkban pénteken több helyen volt kisebb záporosó, zivatar. A csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint azonban nem haladta meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet a nyugati megyékben 27-29, másutt 31-34 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások, több helyen záporosóval, zivatarral. Légszélt idonként élénk dél-nyugati, nyugati, majd északnyugati szél. A meleg nyugat felől tovább esőkön.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 16-18, délben 29-31 fok között. /MTI/

KGy

MTI BELFÖLDI HIREK

45.

kiadás

1952. augusztus 8.

22 óra 20 perc

Kitüntették az olimpiai csapat vezetőit és tagjait

SzN & Mk Ie

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a XV. Olimpián elért nagy eredmények elismeréséül kitüntette a magyar olimpiai csapat vezetőit és tagjait. Az olimpiai csapat számos tagja kapta meg a Népköztársasági Erdemrend IV. fokozatát, a Népköztársasági Erdemrend V. fokozatát, a Népköztársasági Erdemérem arany, ezüst és bronz fokozatát, továbbá sportéremeket. A kitüntetéseket pénteken délután Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át.

Ø a különféle

A kitüntetettek nevében Takács Károly kétszeres olimpiai bajnokunk köszönte meg a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott kitüntetéseket. /MTI/

Fogadást adott a Minisztertanács a magyar olimpiai csapat tagjai és a Karlovy Vary-ban kitüntetett magyar filmek szerzői részére

SzN & Mk Ie

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa pénteken este parlamentben fogadást adott a XV. olimpián nagy sikerrel szerepelt magyar olimpiai csapat és a karlovy vary-i Nemzetközi Filmversenyen kitüntetett filmek szerzői részére. Az ünnepélyes fogadáson megjelent Árkosi Mátyas elvtárs is, aki saivélyesen elbeszélgetett a sport- és filmküldöttség tagjaival. A fogadáson résztvett a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának több tagja, köztük: Gerő Ernő, Farkas Mihály, Horváth Márton, Nagy Imre, Rónai Sándor, Kiss Károly. A fogadáson a teljes olimpiai csapat megjelent, élükön az olimpiai bajnokokkal, továbbá Karlovy Varyban kitüntetett filmek írói, rendezői, főszereplői és operatőrjei, köztük: Keleti Márton és Apáthy Imre. /MTI/

◁magyar

Vége!

S